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Fluid Mechanics Solution

M 2-1

p= ]‘T‘f: %802 880 kg/m*

¥= pg= 880} 9.8= 8624 N/m®,  v= %: 8_2130 1136 %10°* m*/kg
S= = L= 08

M 2-2

F=ma m=;2%2500kg

H 2-3

W=mg g= %VZ %z%m/s2

M 2-4

@D W=mg=10x40= 400N
@ F=ma+ W= m(a+ g) = 10(40+ 9.8)= 498 N
@ F—mgsindd = ma

F=m(a+ gsin45)= 10(40+ 9.8 sin45)= 469.3 N

M 2-5 A=
M 2-6
j2 101325 ;
- —12
P=RT ™ (287)273+15) 3 ke/m
_ P _ 1.23 _
S = = o0 0.00123
M 2-7
RhaRALEo] M=32 om ) Ak
Ru 8314
P 101300 ,
P= RT™ 50823 +a0) 0 kg/m

v=pg=1.246x9.8= 12.208 N/m*
ol2t3letA CO, ¥-AH 44 o|E =



Fluid Mechanics Solution

Ru 8314

_ P _ 101300
P~ RT ™ (189.0)(273+40)

y=pg=1.712x9.8= 16.781 N/m?

R

= 1.712 kg/m?

M 2-8
Y
,= P
p
p=pr=1.05x10"*x1.22=0.183 N « s/m?
=183 g/cm « s
= 1.83 poise
M 2-9
g=- T
av
V o~
dP:—Eﬂ:—2.01><109(—£):5.02X107 Pa
vV 100
M 2-10
,LL 6><1073 —6 9
=E2 =" —652x1
; 920 6.5 0 °m?/s
M 2-11
du
=u—=F/A
= /
du du du
F=A2u—+puy—|=3u—A
( Way T Hay | Ty
oy 40 X%:L%N-s/mz

F= 34 du” 3x1 06

M 2-12
_adP _ (30—15)(101.3)
E= e = -1 ¥70Pa
7 1.232
1 1
=—=———=0.53GPa’
= E 1.87 <10

M 2-13



~

101.3
M 2-14
765 mmHg= 101.3 X 765 = 101.97 kPa
760
P,=P,+P,

P, =101.97+85= 186.97 kPaabs

P,=101.97+85+50= 236.97 kPaabs

M 2-15
(1) &=Ws}
_ v, 0.35
P V,=P,V, PQ:P172= (275)W: 1375 kPa
dP (1375 —275)
E=— "= =—""""_“"""=1375kP
av 007035  1orokba
v 0.35
(2) Sz}
PVE=pVE &7 k=14 o]m=
(275)(0.35)"*= P, (0.07)"* P, = 2617.5kPa
k—1
T, [P\ %
To\R
k—1 1.4—1
Py\ ke 2617.5 )—1.4
T,= T|— = (50+2
2 1(P1) (50 73)( 275
=614.9K =341.9C
E=kP,= (1.4)(2617.5)= 3.664 MPa
M 2-16
du 1% 1 4 9
=p—=p—=131X—X—— =
T 'udy 1 ” 13.1 100,006 873 N/m
M 2-17

d
T=r1Ar 7= ud—:f f1= 0.005<0.91000 = 4.5 Pa » s

Fluid Mechanics Solution



Fluid Mechanics Solution

70 1 2m _

= = —X—X X =T.
u=re= =X oo 2000 0 7.33m/s
dr= 0.0001 m
7.33 5 5 (7.0 )( 25 ) )
7= (4.5) 0.0001 329.9x10° N/m A= 100\ 700 0.05498 m
5 7.0 1
T= (329.9 < 10°)(0.05498) 5 X 7p7)= 633N +m

L=Tw= 2000x% = 633=132.6 x10° W

M 2-18
u=8y—y
du du}
U g cul =g
dy Y dyl,—o
— u(ﬂ) = 0.0245 X 8= 0.196 N/m’
dy y=0
M 2-19
du du 4
r= st = — 2 — 4 0x10 pdu
iy ~ M osxio s :

F=7A=4.0x10"(udu) (7x0.12<0.15)= 2.261<10° udu
F=ma

2.261 < 10% (1) (6.3) = % (—0.6)

p=4.08x10"*N « s/m?

M 2-20
FAC G s npEE o] g e £t FHETE "
MF.=0 Wsing —7A=0

d .
= ud—;‘ = (8.14 %10 Q)WYM =20.35V

25<9.8sin15— (20.35 V<0.3)= 0
V=10.39m/s

M 2-21
p=pr=0.92x10°x2.8 10 °= 0.02576 N « s/m>

= u% = (0.02576)% — 1288 N/m?
y 0.1 10



6 Fluid Mechanics Solution

140+ 140.2 N
M)x 10 %7 (0.3)= 169.98 N

F=1A= 1288><(

L= Fu=169.98 X5 = 849.9 W

M 2-22
X
u=rw=01X 2750 = 0.523 m/s
T=Fr=7Ar= ( ﬂ)(271'7‘[)7“
Kar
Tdr (0.16)(0.01)

=0.0974 N « s/m?

B or?ldu 27(012)(0.5)(0.523)

M 2-23
du rw 0.57r du »
au _ — -1 = u— = (8107?)(10007) = 8
dy 00005 00005 L0007 TR (8107*)(10007)= 8
Age] MAWA dAd] A8 P dF 2 &
dF =7dA= (87)27rdr)= 50.24 r*
A A 2E8heE BT
dT=rdF = 50241 dr
0.08

2

50.241° dr = 6.43<10 ° N « m
0

M 2-24

o=0.742x10"' N/m

AR dAdor SEvtE Fo
_ 4ocosf _ (4)(0.0742)(cos10)

h= = 0.006 m

vd (9800)(0.005)
P = ~(0.500— 0.006)= 9800 x 0.494 = 4.841 kPa

M 2-25

o Alol2 B ekt FAE BWge JsiA ol Lely P gomm

=5

yHLt=2Locosp



Fluid Mechanics Solution

200088 _ (2)(7.41072) cos0

H=

vt (9800)(0.002)
= 0.0076 m = 7.6 mm
M 2-26

mAle] A&l R 45 ol FUT

docosB  (4)(8.4x1072)cos10

H= - 11.2
~d (9800)(0.003) mm

M 2-27

20
pP==

R

20 2x0.074
d=2R=2.8mm
M 2-28
Y7k 289 FAE guAdy) gong

d2

VWT H= wdocos40

40 cos40 (4)(0.514) cos40
H: = = 4.

~d (13.6)(0800)(0.0025) 7 mm
M 2-29 -
20¢L=PDL
x 0. !

PZEZL%:ALHQPa

D 250 < 10
M 2-30
H| -0 o] B &

4o
P=

R
oo PR _ (25)(0.025) — 0.156 N/m

4 4

M 2-31

B EEE

A

£



760 mmHg = 101.3 kPa

101.
750 mmHg = % X 750=99.97 kPa

P, = P,+ P,=99.97+ 130 = 229.97 kPaabs

M 2-32
Alce o] 23gE P
_ 4o
T
AL FEY W= PdV

~ 4 ~
T A A V=§7rr3 dV = 4xr* dr

ry 0.03

W:/ PdV:/ (ﬂ)(z;w?)dr
r 0.025\ T
0.03 0.03

= 167ordr=87c |1’ 005 = 4911071 ]
0.025

Fluid Mechanics Solution



Fluid Mechanics Solution

A 3%

M 3-1
P=~h

_ P 87.53—64.94 _ 3
VE T o ST kN/m
M 3-2

F=PA=(9.8x10°)(180 <10~ %) = 17.64 kN

M 3-3
Pbottom =P, t Pk

w

= (5.29800) + (2.3x0.82 < 9800) = 69442.8 Pa

P,y = 2.30.82 <9800 = 18482.8 Pa
M 3-4

dP

- =—5 dP=-—~dh

T gl

P= —/ (11800 —25h) dh=— [118()Oh— 75112] = 59.31 kPa
0 0

M 3-5

C A 482 #9971 Zomz

Pyt (5X%)= Ppt (2X%:) + (3 Vuuer)

Pp= P+ (5X%) = (22%uir) = 3% Vuter)
= 100000+ (1.2<9.8 X 3) — (3 < 9800)

= 70635.28 Paabs

) = 100000 — (3 <9800)
= 70600 Paabs
M 3-6

P,= yh=0.95x9800x4= 37.24 kPa
P, = P,—~vh=0—(0.95><9800x6)= — 55.86 kPa (% 3")

gas

M 3-7



10
P,=P,—(3+0.8)x~,

= 0— (3.8 x9800)= — 37.24 kPa

= —3.8mAq

Py+(08x~,)=P

o

Py= P ,— (0.8X9800)= — 7.84 kPa
= —0.8 mAq
M 3-8
Al s71e ¥ P, bEA 9Ee P oletstd
P, = 400+ (1.03101.3) = 504.339 kPaabs
5. P= P,—yh=504.339— (0.99.8 X 1.2) = 493.755 kPaabs

M 3-9

(1) TJel zule} A9l kol Bas] A dAle] olst P}

Fluid Mechanics Solution

S 1.8m

(2) B9 Eol= B NAl9 Eolol A AA9] £o]E B Al Eolz gitd A& o

gk gholtt.

1.2 0.8 X 9300
~0. — 0.98%4
Hy= 06+ = o0~ 0984m

(3) P=1(0.6x2.5+1.2x0.8)x9800= 24.11 kPa

M 3-10

Full A eje] B3 WA ¢8-S oilo] 35am THE AN AU

& T34,
Py, = 8000<0.35= 2800 Pa

Ppy = (Yair H)+ 7,0(0-3— H) + (7, 0.05)

2800= (1.2x9.8 H)+ 8000(0.3 — H) + (9800 < 0.05)
SH=11cm

M 3-11
2744 mE Yl FHo|n®

g 9.8
aR . X )
(1_ %) R_ 100(1_ 0.0065 <X 2744 \ 0.0065 < 287

P=P
293

atm
o

BEo4 2o 2R

of\

718ke 24t

i

= AR oluel gty

= 71.90 kPa



Fluid Mechanics Solution 11

90T 70.11 kPa
100C 101.3 kPa

o] & 71.90 kPaol4+= 90.57C7} E3}2%=7F ).

M 3-12
A A9l e g)ee wwsh
PA - (fywaterxo'5>: Pair Pair = PA — 4900

& 71¢F t7] kAol o] H]aLef A

P A (74, %0.35) + (7, X0.12)= P, + (,; < 0.44)

P, — 4900+ (1.2 9.8 0.35) + (13.6 <9800 < 0.12) = 0+ (0.85 < 9800 < 0.44)
P,=—"743kPa

M 3-13
P, — (9800 0.2) — (0.85 <9800 < 0.25) = P — (1.59 <9800 <0.2)
- P,— Py=926.1Pa

M 3-14

1, 29] st Afol=

P+ 9800(2sin30+ 0.12) = P, +(13.6 9800 0.12)
-.P,— P,=5017.6 Pa

T~

= P
(RN

ol

el | o3k st= fol
ARk (iR AR

P+ (9800 <0.12) = P, (13.6 9800 < 0.12)
- P,— P,=14817.6 Pa

toha Azbstd wloh =, vlieveke] o4

ol

2

rr

o]

A Lo

M 3-15
Py — (9800<0.1)= P, — 9800(1.5+0.1 <13.6)

" P,— P,=27.05kPa

M 3-16

$=0.9 FA9 43t p,E WA
P+ (9800<0.2)= P, y+ (0 5x13.6

P,y = P,— 64680

ol o= Be} v W 3E}AL

Py +(0.70.99800) = Pp; + (0.6 < 1.59 <9800)

% 9800)



12 Fluid Mechanics Solution

Pyy— Py= 31752
P,— 64680 — P, = 3175.2
" P,— P,=67.86kPa

M 3-17

P+ (0.898000.18) = P, + (9800 >0.23 < 13.6)
P, = P,— 29243.2

P, = P,— (9800<0.15)= 101 10> — 1470 = 99530
99530 = P, — 29243.2

.. P, =128.7TkPa

M 3-18

A ®Ae) &7 dolg Ay, AL
P,=yAH+ P,

P,— Py =~AH

3
I 7/
5=0.83
/(

| @ 8cm 1
AH= Lsinf= 0.5299 L
P,— Py=0.83x9800x0.5299 L = 4310.2 L

o P,— Py=43.1Pa/cm

r ol
lo
ox
oy
H
-
Ll
DN
S
L)
o
g

M 3-19

H2E Col A= & Fa

F = 500x%: 1041.67 N j = Z—Z ojm g
Fp= FCATJZ ZFC(%JZ)z = 1041.67(3—82)2= 16.67 kN
M 3-20

1
F=~h, A= (9800)(3 X %)(3 X 2 X §)= 58.8 kN



Fluid Mechanics Solution

2% 33
_ I
y,=y+ =——=2+ 30 T =225m
yA 2x(3x2x5)
M 3-21

F=~h, A= (9800)(1+3 X é)(?, X 2% %)z 58.8 kN

2% 33
_ 1
y,=y+ = :2+¢1=2.25m
yA 2><(3><2><§)
M 3-22

M

air

M

water

F = ~vh, A= 9800x<1x2>x1= 19600 N

= F, %1

1x23

=124+ 1+

<A =22+0.33=2.53m

5.12 P= 19600 X 2.53
S P=9.69 kPa

M 3-23

(1) F=~h, A
= (9800)(3.8+ 1;2)(2.4x2)

2
= 206.98 kN
I sinf
2) y,=— A
2x2.4% 1
>< R
12 2 B

B

- e =—0.0545m =

— == )(2.4%x2

(5 2 )( ) B,
My=0 o2& A o] v p=

P x2.4=206.98 < (1.2— 0.0545) o P=98.79 kN

(3) DJF,=0 ol

B,+ Fsin— P cos60 = 0 . B, = (206.98 sin30) — (98.79 cos60) = 54.10 kN




14 Fluid Mechanics Solution

=0 oln&
B,— Fcosf+ Psin60= 0 B, = 206.98c0s 30 —98.79sin60= 93.70 kN

B= 1/154.10°+93.70° = 108.19 kN

M 3-24
y7b ol gk AHe 484 o2 Welew 222 dejih
5
y=3gm
M 3-25
S 1m 2 7Fgste] #E A3 Heshe IS TEa

1)=11760h

l
~
S
I

=
oo
o
o
X
=

—_
o
X

1
(Fb><—xl.2)

0= LA
ZMO—O—(thg) 5

1
(4900h2><§h)—(11760hx0.6): 0 h? = 4.32

Soh=2.08m

M 3-26

BC ®oll z-gsh= b
Ppe=vh= (0.87>x9800)(0.5+0.4) + (9800 <0.3) = 10613.4 Pa
Fyo = Py Ape = 10613.4<1.5<0.4= 6.37 kN

#e e w AD Wel #geh= e

P, = 0.87x9800<0.4= 3410.4 Pa
F,p=P,pA,p=34104%0.7x0.4 = 954.91 N

rlo

M 3-27
1.2 =« 2
F=~h, A= (9800)><7><ZX1.2 = 6.647 kN
1.2
__— 4
Y, =yt = =0-6+6—:075m
Yy 0.6 X 1.2
4
M 3-28

Oile] AB Wol #&3t= P2



Fluid Mechanics Solution

Fp=vh,A=(08% 9800)(0;29) (0.9<0.4)= 1270.08 N
2 A o ERH

2
Yap= 3 <09=0.6m

Oil Z°] 0.9mE Eo] Zol& ety 0.72mo| B2 BC WAl 2Hg3te 32
Fyo=~vh,A=9800(0.7240.3)(0.6 < 0.4) = 2399.04 N
o] zlolm kel A-gA ] Zlol=

0.4<0.6°

12

— 1.04
0.72403)(0.6x04) _ 049m

Ype = (0.7240.3)+

AR AERe) s AR

Ypo = Yo+ (0.9—0.72)= 1.229 m

oM,=0 oluz Fae A e oo g2
v Fypo= Fup+ Fye = 3669.12 N
(FupX yap) T (Fpe X ype ) = Fypo X Yape

1
3669.12

S Yape = [(1270.08 X 0.6)4(2399.04 % 1.229) | <

= 1.011 m (5= o}2h)

M 3-29

H57t Agete ge

F,= 7(%)(3 X 2)=1.025 %9800 X 9= 90.41 kN

0L ANA S—1m ARl Aok T Yo FeEg Fohu
S F=F + F,= 536.79 kN

YoM, =FxY,=Fy— Fy,= (627.2X§)— (90.41<1)= 1582.13kN + m



16 Fluid Mechanics Solution

1582.13
Y, = = 2.95m (A% A F-E
A 536.79 m ( = ] 1 T 1)

FHEHLE F,=qh A= 9800X%X9X4: 1587.60 kN

. F= JF2+ F? = 1587.6°+ 2492.57

= 2955.20 kN
F, 24925
9 = : = = 1.
ant= 7= st 07
6= 57.5
M 3-31
Syree
R 1
F,= yx?xbx R= 9800x§><2><1= 9800 N
L CXCENELY
2 2
1
Fp=yxxh= 9800><7T(4 ) o= 15356 N

Fy 15386
tanf= — = ——— = 1.57
TR, T 9800
0 =57.5
M 3-32
FYYF P Uk AR Yo
Py = 87] 9210l o] 2188 3 + 95 9] Q= 8o 77

1
0.32]— (9800 X =X 0.362)(1 0.32)

_ 3N T 92
= (30x10 )(40.3 +(9800X1.2)( : 0

T
4

= 2866.80 N



Fluid Mechanics Solution 17

W= F, = 9800 %WXlz-i- 1x1)x4: 131516 N
W:’yT/
W 131516
B Y= —= = ———— =10471.0 N/m’
/ Vo oax1®x4
10471
LS =——— =107
w Y 9800
M 3-34
woll ekoz 2gets I WAE 1.2m, ¥°] (12+43)m 7|59 &9 FA
A E &Y B w2 & w5 99 B9 FAS 2o

% 0.05 1 4
F, = [9800(1.2+3)x7x1.2*] - 9800x3x$)—(9800x5x%x1.23
= 150.60 kN
A4 Agets Ge
F=F,— W= 150.60— 20= 130.60 kN
1719 BEo A= 2 = gz 133‘60 = 32.65 kN

M 3-35

Ao fASAA] FAEE DE RAE)D B T AW Fe3 2
< WAE 7.

W, = T+ F,

0 W, =4+ (9800 V)

718 W= 7+ (0.85x9800) V

4+ (9800 % V)= 7+ (0.85 < 9800) V SV =204x10""m® | W, =24.0N

Wy 240
Vo 2.04x1073

v= = 11764.7 N/m’

M 3-36
W Qe A% ojmz Nl st i,

FB: w (’{/— 16)’75(’(1 = F‘V/"yice



18 Fluid Mechanics Solution

- ~ 161025 X 9800
Ve ™ Yie) = 1620 V= 025 0.93) 9800

W= 172.63<0.93 x9800= 1.573x<10° N

= 172.63 m*

M 3-37

A pE gernw

Fo=W

6 < 18 X H<9800= (150 +35)x 10° % 9.8

H=171m

M 3-38

AA e 2w V. =0.05%0.05x3= 0.0075 m*

B FAE W= Yovod < Vigoa = 0-62X98000.0075 = 45.57 N

0 F-Ee] Aoz Loojghd ¥-8L& F, = 1.025X9800%<0.05° X L= 25.11L

Fo Fysing uhlE waA werow

/*

-

-

=L -

Wsinf+ AlA ®Wgo=z sl AAt
2
s}

. L :
M,=0= (FB sinf < 5)— (Wsing < 1.5)

= sinf {(25.11L>< g)— (45.57 < 1.5)]

L=233m
0050—i—0858 . 0=30.9"°
233 ; ‘
M 3-39
gArel ¥A e A dletd
Fy=W
Yy Ab A7, Aa= 9800 9.0 < A(a+Db) 13.6b+0.89a = 9.0(a+b)

%: 0.567 (F-3]¢] H]&& zlo]e] v &3} I}

oJmw o] A& ol gaixl.



Fluid Mechanics Solution

~ 5 bR’
V =8X14X2=224 m I:f_
1
- ol
1
1
c i
E G
1 I R A
Y] ] =
1 o =
i IS B
Be g
o
|
{
WebalEle] &
M 3-41

FHAe FATAHS

= 3x0.82= 246 m ©]t}.

wB= 2L
=

3x3?

12

T 3x3x2.46

GB=15—1.23=0.27m

GM= MB— GB=0.30— 0.27 = 0.03m

" GM>0 o|m &2 oFABIT}.

M 3-42

o7} 2m olmE P4 B

— 4
=g = 597:33m
B L= By

vV 4
=5l A3 F2e A
Auleto 2 BE 1m Zlo
— 2
GB= 5 +03=13m

Jell At whebA]

GM=MB— GB=267—13=137Tm

dP= —pa, dz — pla,+ g)dz °1* a,=0 o]H=

(1) dP= —p(az +g)dz

AP = —10*(— 2.5+ 9.8) x

(2) AP =—10°(2.5+9.8) <

M 3-43

ZAo Mg Zo|E h, g A Ah=

Sm AR, F 15m A An FRE R
W HA o F o] % Q1 1.23mel Tt
I
= 0.30 m i
4 M
b 2 Ge
s| |2, T % |5
Ty ;i—BJn 3 g
-
t
1
a,=—2.5m/s*
(—3)=21.9 kPagage
(—3)=136.9 kPagage
2
= oA
2mn 27 X60
0= 6o = 6.28 rad/s
= 0.997 m

™w

h,= h— 29 w=
2 2

h, = 15— 0.5 X6.28

P=~h,=9800x0.997= 9.77 kPa

o] GM=1.37>0 o]==Z ¢tHd3}t},

1
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20

M 3-44

x/2

0.5

tané

r=24m

M 3-45

e

o] B} DE Arjof 3

2 9
R w

w = 10.43 rad/s

0.3% < w?

29

0.5=

29
60w

99.7 rpm

60 <10.43

2x3.14

M 3-46

16.33 m/s?

a, =

B 3-47

]

w
29

2
7

|

d’f/: 2mrdr

=

o 37 ¥3s 2t

-

%)

B

J)J
=y
-

o
A

|
NI

% 399 1/2 o]t}

2

3 Aol =ef Hy = 1/2 A9

EE

B
il

1o



Fluid Mechanics Solution 21

2

4
r

mr, X0.6=

4g °
7"3&)2
=2x0.6=12m
29
w=9.70 rad/s
M 3-48
_ w=b5rad/s 4 AS
2 2 2 2
W 0.5"%5
h,= = = (.32
L MT ey T T2k -
1 1
hy = 0.6— o by = 0.6 (5x0.32): 0.44
| P,=~h,=9800(0.4440.32)= 7.448 kPa
i h2
M 3-49
g (D) =9 AAtde] = ot 4o o= 455
! A7velak. DE € 7$-9] /&R 29 Ry}
: Y R b gk
< l
|
| 1
I s 3x5= _x4(5+5-12) r=25m
|
| B=x | X D a 4
! | tanf = — = — a, = 15.68 m/s”
g 2.5

(2) A7l 7FEEE 18 m/s? OB Tt 2 PG o) @3S olE

b GH=21Tm

1
3X 5= §(x+ z+ 2.17)x4

r=2.67m
_% BC=2.67tand = 4.90 m
AC = (2.67+ 2.17)tand = 8.90 m

G
Al X ‘_2.1?;

S P,=~yAC=9800x 890= 87.22 kPa

. Py=~yBC = 9800 % 4.90= 48.02 kPa



22 Fluid Mechanics Solution

2
+38 F,=yh A= [0.9X9800(3.5+5)><2><1} = 79.38 kN

1x2°
2 12
Z}Q — — - =
F8H g, = 35+ S|+ oy = 45Tm
GAwel de Reow v
~ <22 1
FV=7V=0.9><9800><(7T4 x5x1)=13.85kN
4r  4X1 -
A ,= 5= ——=043m 533

F= \JFi+ F;. = /79.38°+ 13.85° = 80.58 kN

M 3-51
gol AgAel 927t A4 & 5 J=s AgsA Ak,
y=y,— 2.5
1x2
12
=35+ ————25=1.095m

3.5X2X1



Fluid Mechanics Solution 23

Al 47

Jky
M 4-1
u=3,v=2
dz _ dy dz _ dy dy _ 2
U v 3 2 dx 3 2

3
y=2a+C (FA4)
M 4-2
AL\ E R d_ﬂ::ﬂzﬁ ojm & d_xzﬂ o]},
U v w 2x —y

HEsE  Invzr =—Iny+1In/C % yvz=C
r=1,y=2 & W43 yvz =2

dv _ _dz Inve =—In(4—2)+1In G, 4—2)Vz = G,
2x 4—z
r=1,2=3 < gt O=(4-3)Vi=1 = (@d—2)Vz =1

(1,230 yvr =2 ¢ (4—z)vx =1 o]t}

M 4-3

u=2x, v=—y O|HZ ﬂ:ﬂ ﬁ:ﬂ
U v 2z —y

ABEH In Vo =—lny+InC

a=a,itajtak=4zi+yj

M 4-4

u=3tx, v=—yz, w=2¢z

(1) u=v=w=0 o2& 329 &5t}

@ 2so Dao olmz MASE ol
(3)



24 Fluid Mechanics Solution

a,= Ou 2 O P sk (3ta) (BE)+ (—ya)(0)+ (2£22)(0)
ot ox oy 0z
=3z+9t%x
0
a,= 2 b4 2% 4 w2 = ()4 (3ta) (0)+ (—y2)(—2)+ (2£22)(—y)
ot ox oy 0z
Zyzgf 2t Yz
0= 204 20 0% O = (4h2)+ Bta) (0)+ (— y2)(0)+ (2622)(262)
ot ox oy 0z
=A4tz+ 42

a=a,itajtak

= (32+922)i +(yz2— 22y 2) j+ (At 2+ 4t 2)k
H(1,2,3)o1 9] 7M1 E+=
a=0B+9#)i+(18— 1262+ (12¢+ 12" )k

t=2 ol 7I&EEE
a=397—30j+ 216k

lal = V39%+ (—30)° + 216> =221.5 m/s>

M 4-5
Dp_0p 4 0P 4 00 9P omm
Dt ot ox oy dz

ap ap ap op 1025 o] =
= b - b :4 - = 7—: 7_: 7_:_ vé‘ Ud-
u=>5 v=0,w S OBCL‘ an 082 3 st
D 1025
Do oy (5)(0)+(0)(0)+(4)(T)— 1366.7 ke/m® -
M 4-6

(a) V=2¢%i+15z; ©l (1,2,3)% thdstd
V=2(2)7i+15(1)j= 8i + 15j

(b) =& = j» 0

(b) = 7+

w2 2% (942)(0)+ (152)dy) = 60 yi
ox oy

w2l 5 2% — (242) (15)+ (152)(0)= 30 42)

a= 60 zyi+ 302§ = 60(1x2)i + 30(2%) = 1204 + 120



Fluid Mechanics Solution

M 4-7

Q= AV = %}.12 X 5= 0.039 m*/s

m= pQ= 879x0.039 = 34.50 kg/s
G=pgQ=9.8x34.50=338.11 N/s

M 4-8
FadEE
Q _ 150 :
— % — — 1
1% A = 05%05 = 600 m/min = 10 m/s
M 4-9
1, 29 Bernoulli Eq.& #-&3}#}.
0+ —12+z :0+L22+0
2g ! 2g
Vy= Vi +2gz=2"+(2x9.8x5)= 102 V,=10.10 m/s

Vi 2
_ 2 1 2 _
AVi=AV, dE=d— A = (0.22)——— g = 0-0079

“ d,=0.089m=8.9cm

M 4-10

dt/ pdV—l—fp n)dA =0

]Cﬂ—z/\-] ]—OEO] =4

d ~

/ p(V e n)dA:—Em-i- EMZO

in out

Yim= (0.8 X107 % %0.12 < 5)+ (10 <0.05)= 81.4 kg/s

in

YNim=p V(% 0.152) = 0.0177p V

out

HgtE Ao nE Q=

out

Q=700 x5) +0.05=0.0893 m*/s Q= (% 0.152) Ve 0.0177 V /s
_0.0893 _ s4 3
V= o~ B0m/s 0= Gy = 9107 ke/m

M 4-11

25



26 Fluid Mechanics Solution

[ (v maa= Y- Ym =0

out in
s

Q=7 0.1>X5=0.03925 m®/s

Qc= Qp— Q, = 0.03925— 0.02 = 0.01925 m*/s

Qc  4x0.01925
V,=—="""=38m/s (Y
CT A, 1x0.08 /s (#)

M 4-12

TS | %/ pdf/-k p(V e n)dA =
:_ _______________ : Ccv CcS
1 I d Ir_
|
— |
| I
Ve n)dA= — =
= — J (Ve mia = S-S
p= C O]Ui
dh 1
Qt Q=g tAY, Vt:E_A<Q1+Q2 Qza)
t
Q= %df vV, = % (0.15)2x 4= 0.071 m*/s
Q=005 m'/s Q=T dV,=—(02)x55= 0173 m’/s
<12

A= —— =078 m?

V, = grgs (007L+0.015— 0.173)= — 0.1L m/s

soEA £del 011l m/s £E2 Ue 7

(2) control surface® &9 9= = 45
d ~
G5 - ° —
; J T /mpdV—I— Csp(V n)dA =0
=== |
: L p=C o|BPZ
| |
| |
.  d [ .~ dV _  dh
B | dt /m)dv_ a
| | . .
'l ™ [ vemar=%o-¥e
cs out in
Q= Q+ Q= 0.086 m*/s Y o= % (0.2 <5.5= 0.173 m*/s
in out



Fluid Mechanics Solution

A, % +0.173— 0.086= 0
dh 1

C == 2(0.086 —0.173)= — 0.11m/s

P
:&:%:259.8J/kg-1{ 2

100 %< 10°

M 32

0.2
4

Ay= = 0.0314 m®

. dm :
: W:_Em:—ﬂw‘lz‘/g

out

= — (0.485)(0.0314)(1000) = — 15.23 kg/s

M 4-15
) 1
2719 YA = 2—1=1m= 5gt2
t= 0.45 sec
0.45% &< ol FHALE7F 1.2m o=
1.2
Vi=1.2 V= 05 2.67m/s
Vi 267

=25 axos 036

M 4-16

Ao gree mrolAe] gAlgolne

P27 RT,  (259.8)(793)

V= +v2gh

= 0.485 kg/m?

27



28 Fluid Mechanics Solution

pV?:
2

P,=P+ P, = ~vh=9800x 8= 78.4 kPa

2
PV. _p_p —g—784=16kPa

2
V=1.79m/s
™ 4-17
Q  4x0.02 Q  4x0.02

V== = 2.55m/s V,=—2 =" =708m/s
A axo0.12 2 A, 1x0.06
WA Pg FaA.
P1+V12+0 P2+V22+ P 2

v 2g v o 29 7 2

Vi—V}? 082 —2.55°
P, =P, +|— 1+z2)=(9800x2)+9800 TO8255° 4
29 29
= 61.01 kPa

" P=P,—~vh=6101— (9.8 xX5)= 12.01 kPa

M 4-18
1, 3 Abolel Wlziro] MAAS 4§,
2 V2
_ 3 V3
Zl_ 2_g+-H1172+]{lQ,3 3_ 2—g+03+09
V,=5.94 m/s
Q=AV= %0.12 X 5.94= 0.0466 m®/s
1, 2 Afolel Wlziro] MAAE 4§,
2% O 4x0.0466
0_7—'_2—9—'_22"'_[{1172 %*I*W—10.55 I’l’l/S
vy 10.552
Py=—v 2—;+z2+HZ12)=—(9800)( 0235 +2+0.3)
— — 7819 kPa
M 4-19
Q  4x0.15 4%0.15
V,= % =—""=849 m/s V,= ————=0.94 m/s
A A, 1x015° B 0457
Vi P, 8.49° 01 % 10°
H,= —+—= + =14.2
AT a0 T 8T <9800 7m
Vi P 942 %103
Hy= oyt 2 18 oy 09 G0A0T e

29 v 2g  0.877><9800



Fluid Mechanics Solution

H,> Hy °|22 A -> B2 3£t}
H=H,—Hy;=324m

M 4-20

_Q 6.5 _ _Q 6.5
M= 4 T Gorxizxos T O VT S Goakia s
P,V P, Vi P—P, V;—V;
L 40=— + =240 = = 14.13
v 29 Y 29 Y 29

P,— P,=1.2x9.8x14.13 = 166.2 Pa
M 4-21
PE=KE o|=2&

1 ) v 200

(D mgh—EmV h=— 25~ 298 =204 m

(2) 45X olu 2 £ 3, FAdLS Tk
V, =V, = Vcosd5 = 14.14 m/s

Vi 1442
pr— pr— :1‘2
h= 5, = oxos _102m
M 4-22
Q 4>0.085 Q 4>0.085
Vo= ¢ =070 334 m)/s V,= % =222 — 481 mfs
A rxo0.a8? 2 A, 1x0.15%
250
P, = —101.3X = = — 33.32 kP
013~ 33.32 kPa
Vi P 3.347  33.32x10°
H =2+ —+ — =8+ - = 517
AT, T 29 9800 m
; 4.812
H2=z2+£+0=(8+5+13)+' =27.18 m

H = H,— H =220l m
L=~ QH, = 98000.085 < 22.01 = 18.33 kW

M 4-23
Q  4x0.017
V,= " =_""=0.96 m/s
A, 1x0.15°
P V2

1 2
L 0t =0+ Atz H
ol 1 29 2 l

= 18.42 m/s

29



30

2

iﬂf z+ m) = (085 9800) (

0.96>

P =
1= 7 29

+8+ 0.65)

= 72.45 kPa

M 4-24
1,29 Bernoulli Eq.& A -&3}#}.
P P V2

vy Y 29

P+ (v,;,><0.09) = P,+ (0.83 <9800 > 0.09)
P,— P,= (0.83x9800 %< 0.09) — (1.2 9.8 X0.09) = 731.0 Pa

/ P — P, / 731.0

Q=A,V,= (% ><0.042) X 34.9 = 0.044 m*/s

M 4-25
Pl
Vi=1V, 7 +z, = +2,+ H,
(1) Valve closed --> H,=
P,— P, 80 < 10°
_ — — =8.1
21— 2y 5 9800 8.16
(2) Valve open
P — P, 90 > 10
H,= 5 +(z1—22)=W+8.16=17.34m
M 4-26

h V12+ By 22+ +h
B 7T TRE

2
17.84 2
— = 4+0+4=0+——+0+0.2
9.8 2g
V,=10.5m/s

%< 0.03°

Q= AV= #xms: 7.4%x10 *m?/s
M 4-27

1,2 Aol Bernoulli Eq. & 4 -£3}4}.

Fluid Mechanics Solution



Fluid Mechanics Solution

ﬂ le-l—z :i —I—LQZ—I—Z + H

v 29 0oy 29 2T

. P1;P2 N V122_gv22 a2,
V;%—iﬁ—g:&nm/s szivlzo.mm/s
- (170;;1(())3x103 3.1122—90.782 19— 0= 23.09 m

L=1nvQH, = 0.8x9800x0.22 X 23.09 = 39.83 kW

M 4-28
1,2 Aol Bernoulli Eq. & #-83}#}.

P V: P V2
1+1_2+2

vy o2 v 2
P —P 200— 1
v, = \/29( S W v g \/2g(u)+62 = 10.77 m/s
0% 9.8
Q,= A, V,=0.045x10.77= 0485 m*/s Q= Q, + @,

Q= Q— Q= (0.1x6)—0.485 = 0.115 m*/s

I R Y7

1,3 Aol Bernoulli Eq. & & -&3}#}.

Pl ‘/12 P3 ‘/32

v 29 v | 2g
2 __
1

Vi- Vg (62— 5.752)
. P, =201.5 kPa
M 4-29

AL N V, =4V,

Manometerol A

P+ (9800 <0.075)= P, + (9800 < 0.55) + (13.6 9800 < 0.075)
P, — P,= 14651 Pa

1,2 Aol Bernoulli Eq. & & -£3}#}.

! Vi P vy b 16V
2

T -
v o2 v 29 7

31



32

2

15p V]
P —P,= Tl + (0.55 x9800)
V, =111 m/s

Q=A,V,= %(0.122)(1.11) = 0.013 m*/s

M 4-30

1 Ao AAHCEZ P = P+ P, = 5+4%

Manometer©l 4]
P+ (7, %0.075)= P,+ (1.59 x~,,%0.075)
9 P — P,=,(0.075<1.59— 0.075) = 433.65 Pa

2 3 2
pV; 10" X V;
433.65 = 22 = = V,=0.93 m/s

Lm=pAV= 1000x(%x0.152)x0.93= 16.4 kg/s

M 4-31
f V3dA
A
o= 73
A ‘/(wg
/ VdA /RV {1 (Tﬂ2 d _ TR Vi
Qi A - 0 m E Trar = #
T 52
— R’V
avg A 7TR2 2

r\? ’
V. 1—(—=
1 Vo 1 [k maX{ (R)}
a—zl/‘A(V—) dA = / 2mrdr

avg 7TR2 0 Vmax
2
a=2
M 4-32
P Vi PRV

Fluid Mechanics Solution



Fluid Mechanics Solution

2_
P1_P2 V22_Vlz:V2 (

‘/22

81) 80V

Y 2g 29

162¢

P+ (y,%0.22)= P,+ (13.6 X, x0.22)

P,— P,=,(13.6<0.22 — 0.22)

(P1_P2

): 2.772 m

V,=T7.42 m/s Q= CA,V,

Q  4x0.052

C: — =
AV, 1x0.12 x7.42

M 4-33

oulw o] GEAS A, B S dr AESY HF

Qdt= A, V2gH dt = A,dy,

=0.89

rlo

(D

Ay +Ay,=C A dy, +A,dy, =0 H=y,— vy,

A2
dH:dyl—dy2:— 1"‘? dy2
1
dH
dy, = — 1 (2)
2
(2) A& (Dol tisdsta
A, dH
A \2gH dt = Aydy, = — —
12
Al
B A, H, *% . 2A2(\/Hl_ \/H2)
t= y H *dH = y
A V2g |1+ 227 A, V2g |14+ =2
Al Al
H=3m
2.3

||\
of,
Hu
N
B

o
ol
Ol
o
=)
ﬁ

2(2.3)(v/3 — 0.85)

= ¥a+s 1><?:1.15m 2 7o)

= 49.9 sec

33



34 Fluid Mechanics Solution

V,= V2gh = v/2x9.8x14 = 16.57 m/s Vi=1V,

B3 W3 A o] Bernoulli Eq. #4835
P, Vi
0+0+12=—2+ -2 49
v 29

Vi ( 16.572 )
P, = 7(12— 29)— 9300|125 | = — 19.68 kPa

M 4-35
(1) Method 1

YA =
dt/ pdV—i—/p n)d 0

/pdV— (pA,h) = pA, ‘fli‘ /,0 n)dA = pA, V.= pA,2gh
Atcjlt—i—pA V2gh =0 dt= AO\/tE ii/}i
i L= ]
4= T sy A= ”X0152 = 0.0177 m?
B 2{0.0172.\7/825><T } 220 sec

(2) Method 2
dh dh
- I amal-)  avEoal- 2]

dt dt

g A dh

A, V2g Vh

At 3 7l At *

tz—if h 2dh=2 7\/5 = 22.0 sec

A, V29 Vs [AO\/2g L
M 4-36
1, 29 Bernoulli Eq.& #-&3}#}.
P,V %5 1
EREZRRAET] BT
P+ (13.6 X,,%0.22)= 0 P,=—29.32 kPa

P V-V (1_ | )v2 P,
7y 29 !



Fluid Mechanics Solution

VvV, = =8.12m/s
M 4-37
e 2 o] gste] P, & W
P,= 9800(1.18 X 13.6— 0.18) = 155.51 kPa
IR e FRo] tgirjge|ng
2
pVs 2Py \/2 < 155.51 X 10?
= =¢/— = = 17.61
Py 5 Vi ) 1000 7.61 m/s
=Z=7 2,39 Bernoulli Eq.& %-&3}A}
vy Vi P
04— +5=—>=_-2
2¢g 2¢g v
P, \/ (155.51><103 )
Vo= 1/2g|—> —5| = 4/2g| 22— 5] =14.59
2 \/ g( 5 ) 917 9800 m/s

Vy e = V2gh = V2X98x17 = 18.25 m/s

V; 14.59 ,
C, = T 0.80 C.A, = A,
©Q  0.0093
A = —_— = .
e AT 0.000637
A .
C. - A—2 _ 0.000637 _ 0.90
2 T 0.03
4
M 4-38
(1) 1, 39 Bernoulli Eq. & #&3}o] #£9 %S -5d
V= \29H, = v/2x9.8x5 =9.90 m/s
Z71¢to] 4.3 kPa ©]22 P,=4.3kPa
1,2¢] Bernoulli Eq. & #&3}#}.
P P, y? 98 4.3 (9.90)
— ="+ — = 40= "+ +H,
S 0=y e 95 0T 95 Taxes TH
H, < 4.56 m
(2) 1, 2 Aol A
2
P P V29 H, 4.
— 4+0= —2+M 1 B oho=22 g3

0 v 29



36 Fluid Mechanics Solution

H,< 6.56 m
M 4-39
M=o M 1,29 Bernoulli Eq.& 2 831x}f npzte] glonmz 2 WiHe] f%
< dAsta &40 gl
Vi 15
0+—-—+(H+3)=0+—-—+1
29 29
Vi— Vi 9 — 3?
e — J— — —_ 2
H 2 +1-3 2
=1.67m
M 4-40
I YQH,
7

Zxolqt9l =9 Bernoulli Eq.& &34
2

[

0+0+0+H:0+—V2 +0 H = o = 127.55 m
) 29 P 92%9.8 '
1 T 2
" L= ——x(1.2x9.8)[—x0.4% x50 |< 127.
L 0 ( 98)(4 0 50 7.55
=11.1 kW
M 4-41

ey &9 55 ot
V,= V2gh = V2gx25="Tm/s

9aEs eelss Fyol Mol WAL e

1+V12+ —P2+V22+ +h
vy 29 0Ty Tag T

2
0+0+H=0 +27—g+0+0.25

H=275m




Fluid Mechanics Solution
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38 Fluid Mechanics Solution

Al 5%

5-1

R

Ho [

MV=MT ‘LT '= MLT 2

3 (Newton) ¥ 2o 2495 zh=t}

M 5-2
Q _ 4 0.88
A 0.3

P, = P,= 250 kPa
P/A,— P,A,cos0— R, = Qp(Vycos0— V;)  P,A,cos0=0  V,cos6 =0
R =PA+QpV,

(1 V,=V,= = 12.46 m/s

= (250 x % 0.32) + (0.88<0.85 > 12.46) = 26.98 kN

— P,A,sinf — W+ R, = Qp(V,sinf— 0) W=0
R,= P, A,sinf+ QpV,sind

= (250 x % x0.32)+ (0.88 % 0.85 % 12.46) = 26.98 kN

R= 1/26.98°+ 26.98%> = 38.16 kN

96.98
— 20y
tanf = 2008
g=45°

(2) P,= P,—,; H, = 250— (1.2<0.85 <9.8) = 240 kPa
R, = 26.98 kN

R, = (240 %x 0.3%)+(0.88 < 0.85 %< 12.46) = 26.28 kN

B, 2628

R = %08 0= 44.25

tanf =

R= 1/26.98°+ 26.28% = 37.66 kN

M 5-3
x WEFow 2gsh= d= ok
P A — P,A,— R = Qp(V,— V) P,A,= 0



Fluid Mechanics Solution 39

Ay d, ? 10\?
VQ— ‘/1?2— ‘/l(d_g) = 5><(I) = 31.25 m/s

R, = (150) (ﬁx 0.12

— (1x0.12)x5x1(31.25— 5) = 0.1472 kN

4 4
170¢] Boltol thsiA+=
F=4T2 _g6eN
4
M 5-4
Al dl ? 50 \?
=V —=V|—| =20x|—]| =34
V, V1A2 Vl(dz) 20 (120) 3.47 m/s
P v: P, V2
RIS U )
v 2g v 2g
Vi 22) (202—3.472)
= —_— = I9xX98)|— | = .
P, Pﬁr’y( 59 75+ (0.9<9.8) 5503 249.58 kPa

P A+ P,A,cos60— R, = Qp(— V,cos60— V)

R = (75 < %x 0.052)+ (249.58 X %x0.122 00560)

+ [%XO.%?><20><0.9(3.47c0560+20)} = 2.326 kN

— P,A,sin60 + R, = Qp(V,sin60)

R, = (249.58>< %X0.122><sin60)+(ZX0.052><20><0.9>< 3.47sin60 | = 2.549 kN
— 2 2 _

R= /R}+R} = 3.45 kN

By =476°
R

€T

o= arctan

M 5-5
V=347 m/s P =249.58kPa (4¥ A F=x)
P A+ P,A,cos60— R, = Qp(— V,cos60— V)

R, = (249.58 x %x 0.122 ) + (75 x %x 0.05° cosGO)

+ on.%?xzox0.9(20cos60+3.47)] = 3.370 kN
— P,A,sin60 + R, = Qp(V,sin60)

R = (%xoos? <75 sin60) + ( %xo.()s? % 20 0.9 20 Sin60) = 0.739 kN

Y



40 Fluid Mechanics Solution

R= 1/3.370°+ 0.739> = 3.450 kN

0.739
3.370

% o) ArlE AT A4 ge tan

= arctan ): 12.4°

M 5-6

i=",

wpaelo] R oz
dIF=PA— PA~ R=Qp(V,= V})=0

R=PA — PA,= (%X0.552)(5O—20): 712 kN

tDLT= R

R 112 ,
T LT wxoss x50 825 N/m

M 5-7
TPA GHE 1, =5 =TE 22 S
2
_Q _ 4x0.04 _ |4 _(E)Q _
Vi= = o 2.26 m/s  V,= 7 Vi=l5 (2.26) = 20.34 m/s
P 1% 1%
RS S
Y 29 29
20.34> — 2.26°
P, = (085 ><9800)(—)= 173.66 kPa

P/A,— P,A,c0s180— R, = Qp(V,cos180— V)

R, = (173.66 X %x 0.152) — 0+ (0.040.85)(20.34+2.26) = 3.83 kN

M 5-8
FEAT 0.8 o]m2 AA v T

A=A, x0.8= %XO.QQ <0.8 = 0.025 m*

4 0.126
A1V1:ACI/2 %:Z‘/&:mv1:504v1
P, Vi 15
— +—=0+—-—
ol 2g 29
V,=5.73 m/s V, = 28.86 m/s
T

A= Zx0.42 = 0.126 m*

PiA = PyA, = R= Qp(V,— V) PyA, =0



Fluid Mechanics Solution
R= P A — Qp(V,— V)
= (400 %0.126) — (0.126 % 5.73)x 1 < (28.86 — 5.73)= 33.70 kN

M 5-9

A= %XO.52 = 0.196 m? Ay = A — %XOAQ = 0.070 m?

PV vy
ol 29 29
_Q _ 06 _ _Q _ 06 _
Y= T aeg M/ V= = G T 85T m/s
V5 — Vf) (8.572—3.062)

P A —R= QP(VQ_ Vl)
R:P1A1_QP<VQ_ V1>

= (32.04<0.196) — (0.6 1) (8.57— 3.06) = 2.97 kN

M 5-10

A =A,= %xo.zs? = 0.502 m’

V,=V,=398 m/s P, = 35 kPa

Py vy Py, V;

— +—+z=—+—+2, 2 =0 2y =124+04=16m
729 v 29

Py= P, +~(— 2,) = 35— (1.6 X9.8) = 19.32 kPa

R, =— P,A,— QpV,= —(19.32X0.502) — (2X1x3.98)= — 17.66 kN

2GS + o kol

M F=PA—W+R =Qp- V) w=0
R,=— PA,— QpV, = — (35x0.502)— (2 1x3.98)

= — 25.53 kN (R+] ¥}-3k)

R= \/R*+ R? = V17.66*+ 25.53* = 31.04 kN

« = arctan

3 .
17.66 ) =553

M 5-11
Q= Q,+ @ A, = 0.07 m? A, = 0.018 m?>

41



42 Fluid Mechanics Solution

Q=AV,= %x0.32 X 5= 0.354 m*/s

Q,= Q, = 0.177 m*/s

Q
V,= V,= — =9.83m/s

A,
PV Ve w0 8P o8
ol 2g ¥ 2g 9.8 2X9.8 .8 2X9.8

P,= P,=104.19 kPa

MNF.=PA—R,= Q,pV,c0890+ Qyp Vyc0890— Q pV,

R, = PA,+ Q,pV, = (140 <0.07) +(0.354 < 1 x5)= 11.57 kN

Y F, = —PyAy+ PyA,+ R = Q,p V,sin90+ Q,p V;sin270
= Qo Vo= oV

R,y=QpVy— QypV3=0

“ ROWE EA%

A

M 5-12

_ i 2 ™ 2 ™ 2
A V= AV, + AV, ZXO.15 V= Z><0.07 +Z><0.1 x 10
V,=6.62 m/s

Q=AV,=0117Tm’s  Q=A,V,=0038m*s Q=0.079m*s

1,29 Bernoulli Eq. & % &3}

PV 5
— +—=0+—— P,=28.09 kPa P,A,=496.1N
ol 2g 29

ZFw = P1A1_ Rz = (QQ pVQw—i_Q?)p‘/?)w)_ lele
496.1— R, = (0.038 x 10° < 10¢0s30 )+ (0.079 x 10° x 10 c0s20) — (0.117 < 10° < 6.62)
R, =199.19 N

ZFy: Ry: (QQIOI/Qy—'_QSpI/?)y)_ le‘/ly
V,, = V,sin30=5m/s Vs, = Vysindd0=—3.42m/s V,

R, = (0.03810° x5)— (0.079 < 10° % 3.42) = — 80.18 N (714 & 1g-3Fe] whri))

M 5-13

7)1 tslol A EQsla 7] Fo g w|Es =
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y @ ><O.72)x4 = 1.539 m*/s

p(Va,— Vi,)= (1.539<1.2) (50860 — 4)= — 2.77 N
o w A-ge}

p(Vo,— Vp,)= (1.539<1.2) (= 5sin60— 0)= — 8.0 N
o

[
O Jl»ﬁ S 5

ofo
e

(o}l WFoe=

R= y/R?+ R? = V(= 277+ (- 807 =85 N

o= arctan

.0 .
577 ) = 70.9

M 5-14

F= Qp(V,= Vi)= AVyp(= V;) = | <0.06° <085 10°) v = 500 N

V, =144 m/s
M 5-15
p‘/lg = = bERyi 3T : [e) =]
P= 5 (=F =79 H¥ 1ol Bernoulli Eq.& 24-83H)
3 1 3 2
550 10" = 5 > 10°< V] V,=33.17 m/s

F,= Qp(—V,,)=50x10"% <10’ x33.17= 1.66 kN

—F= QIO(‘/QG:_ Vlar) ‘/-2.’1? = Vcos 30 V

1z

=V
F= QpV(1—co0s30)= 10010 % x10* x20 (1— cos30)= 267.9 N

M 5-17

— = QP(‘/M_ Vl:z:)

V,, = — Vcos60 Vi, = Vcosdd

F= QpV(cos60 + cos45)= A p V*(cos60 + cos45)

— %xo.os;?xm?’ % 132| (cos 60 + cos45) = 1.025 kN

M 5-18
SR g =AY



T 0.15% x 10° x V2

680 = 1

F=QpV

V=6.20 m/s
V2

(2) Bt EAT B

F=QpV 2300= —x0.15° x10° x V*

1
4
V=11.41 m/s

V2

H = H,— H,= 468 m

L=~QH, = 9800X%X0.152 X 11.41 X 4.68 = 9.24 kW

—_

5-
K

9

!

Qpr(Va,— Vi)

=

mlo
uly

o

S 4 wiEkolm

[}
Vo

RNV |
&

T % 0.12%50 X 4.17(— 25— 50)= — 122.75 N

4
Hook W3 F,
FZ'

—k

R =

kAx

— 122.75

Az — 1800

= 0.068 m= 68 mm

™ 20
=]

5-
A A "N W E

V= \/2g(2+

we] B

AT =
- =Y £5E

50 % 10°
9800

oE

) = 11.80 m/s

- A
= 5k

Vo=
%4 . vy
29 7 29
V,=15.40m/s

4[—-\-_)::_'

%

\_T—I

R

@r’“‘"

=

ca

ofeff ®WANA F=H
V= v2g <15 = 5.42
2F,=

R— W= Qp(V;— 1)

— Vcos60= — 25 m/s

Vi =

m/s

Vie

Vi+

A N
L T

-
1

Fluid Mechanics Solution

=50m/s

(2gx5)=237.24



Fluid Mechanics Solution

R= W+ Qp(Vy— V3)= 400+ (0.015x10%) [— 5.42— (— 15.40)]

= 549.7 N

M 5-21

doel gk ERFe] S EE
V—u=50—12= 38 m/s

Q= A(V—u)=0.003x 38= 0.114 m®/s

— F,= Qp(V5,— V) = Qp[(V—u)cost— (V—u)]

= (0.114)(10%) (38 cosf — 38) = 4332 (cos — 1)
L=F u
78000= 4332 (1— cosf) x 12 cosf = — 0.50
L 9=120°

M 5-22

F.= Q. pv,(1— cosb) Q=AV Az%

Q,,:A(V+u)=%(V+u) v, = V+u

F, = p(Vu) (1= cost) = (%) (10°) (6+5)* (1 — cos30)
= 40.53 N

M 5-23

A EE v = V4 u= 40+ 8= 48 m/s

Q. = Av,= 5x10"°x48=0.24 m*/s

— F,= Qp(v,9,— v,1,)= 0.2410° (48 cos 60— 48)

F, = 5.76 kN

F,= Q.p(v,5,~ v,y,)= 0.24 10 (48sin 60— 0)= 9.98 kN

F= \JF?+ F? = /576 + 9.98 = 11.52 kN

M 5-24
Go] EAlEE BEFEE V= 2¢(+3) = 12.52 m/s
b= Qrp(”'r?y_ U?"2y)

v 0 w,,=V,+3=-1552m/s

T2y:

Q. = A(V,+3)=0.004x15.52= 0.062 m’/s



46 Fluid Mechanics Solution

= (0.062<10°)(0+ 15.52)= 963.48 N
L= F,u= 963.48 <3 = 2.89 kW

M 5-25
ALII) ol Q= — X0082><50 0.251 m®/s

uzrw=0.5><40=20m/s
L=Fu= Qpu(V—u)(1—cos90)=0.251 x10° x 20(50 — 20)= 150.6 kW

Ay 2o o) 4]5.3.1300 4 uzg olma
u.. =-—=25m/s

2
= O—E;Z 50 rad/s (477.7rpm)

0.02

T ox10t 10 m/s

S p4= 44 — 13,
29 24 59 V,=13.36 m/s

27N 27X 70
W= T = e = 7.33 rad/s

u= Rw= 0.6 7.33 = 4.40 m/s
F,= Qp(V,— u)=0.02x10’(13.36 — 4.40)= 179.2 N
L=F,u=179.2x4.40= 788.48 W

T= ( 12‘)><4 4Qpry Vo, =4Qpry (v, —1yw) = 4Qpr,(11.43—1yw)



Fluid Mechanics Solution

11.43—7r,0=0
4
w= %: 14.3 rad/s (136.5 rpm)
(3) A=A T=100N « m o|2L&
T=4Qpr,(v, —1yw) 100 = 4<0.008 < 10° < 0.8(11.43 — 0.8w)
0.8w="17.52

w=9.4rad/s (89.9rpm)

M 5-28

Q=AV= (%xo.?ﬂ)(w): 1.06 m?/s
ke x5 5= bkt
v
2g 2X9.8
L=~7QH=(1.2x%9.8)(1.06)(11.48) = 143.1 W

=11.48 m

M 5-29
zahe] Zuperel 9o 3 AFel G o)g Aoz
% 0.5
F= A(P, Pg)z(” 405 )[240—(—190)]=84.4N
4% 4
v:%— = = 20.4m/s
™

L=FV=2844x204= 172 kW

M 5-30
e FY5E 2o

V,=10—2=8m/s

By
aly

L
a

F, = Qp(Vy— V)= 2.8x10°(18— 8)= 28 kN

M 5-31

F,=Qp(V,— Vy)  6800= 225(V,— 200)

V,=230.2 m/s

M 5-32

M, = Q,p,= 25kg/s Fyp = Qup(Va— Vi) + Qip; Vs

25
Qppy= 55 = 125 ke/s

. F, = 25(695— 230) + (1.25<695)= 12.49 kN

47



48 Fluid Mechanics Solution

M 5-33
L=F,V,

rocket

E, = QpV=68x1060= 72080 N
1.86 < 10° = 72080 < V

V=258m/s
M 5-34
Ru 8314 L s B
R—M—2—6—319.77J/kg-K Qp=m=m;+m,=3+15=18kg/s
. P,
m=p, Vo Ay = RI Vy A,
mRT,  (18)(319.77)(273+
v, = PAQ _ (18)(319.77)(273 +530) — 961682 m/s
2% (100><103)(% 0.152)
FHEL
F=mV,=18x2616.82= 47102.76 N
nEE e glom =z
av._F-R _~_ F _
a M, 7w, ¢
My = My, —mt
F Mg, (47102.76) ( 3000
= —In|— & | —gt= 1 — (9.8
V= H(M&_mt) g 8 )"\ 3000— (e 60y~ @860
= 579.9 m/s
M 5-35
7 e FH Y npEEE e fgo] glonz
iV F mV,

dt M, My, — mi

Vi : toodt
/ Av=mV, [ ————

Vinal 0o Mp,— mt
M,
‘/z’ni_ ‘/final = ‘/211'1 7150
My, — mt
1600
2—90=14In|— = 23.
9.2 —-9.0 1n(1600—9t) t 3.7sec

Som=mt=9x23.7=213.3kg



Fluid Mechanics Solution 49

M 5-36
T= Qp(v,y7y — v, 1) =20 7=05m w | o
V,= v2gH = \/29£ = \/2><9.8>< 300000 f()\‘
5 9800
=24.50 m/s (90° o] =2 )
Q= A, V,= 7 0.02° X245 = 0.0077 m*/s | ‘ v
NEeEAE

T=0.0077 % 10% X24.5%0.5=94.24 N « m
v, =V,—uoli YAFEHEEZ G A= 7HEEE Pol §lo] T=0 ojn=
T= Qp(VQ—u)r2: Qp(VQ—TQuJ)T2
=Qp(24.5— 0.5w)<0.5=0
24.5= 0.5w

cw= 49 rad/s N= 468 rpm

M 5-37

Qp=m=0.1 kg/s

—F,= Qp(Vy,— V;,)= 0.1(120— 180 cos45) = — 0.73 N
E,= Qp(V,,— V;,)= 0.1(120sin90— 180sin45)= 12.73 N

EHulolq 9 Bee SBouxe] 2}
2

L="(v-v)

i
=

u

01 (1802 — 120%) = 12.73 < u

L=90W u="70.7m/s

M 5-38
sk wel 9ol o

I

WS 4 gaA

Q=14x0.6x1=84m*/s
8.4

f— V2= Semxq 129 m/s
_ P R-F-F=Q(V,- W)




50 Fluid Mechanics Solution
F,=F—F— Qp(V,— V)

= %(9800)(0.6)(0.6)(1)— %(9800)(0.65)(0.65)(1)— (8.4x10°)(12.9— 14)

~F, =893 kN
M 5-39
| 1,29 Bernoulli Eq.& %83}
443+ =24+ >
F 29 29
_ﬁx\§i____f¢2@%%@d
~ 1x3V,=1x2V,
2
Vi= 3 Vy
V,=13.28 m/s V,=885m/s

F—F=F=Qp(V,— V)
E,=F—-F— Qp(V,— V)

= (9800 X %x 3% 1) — (9800 X %x 2% 1) — (3x8.85x1)10%(13.28 — 8.85)

A

= —93.12 kN (-8 & A5 F520.2)

M 5-40

ol 2gaht

F=ma= Q.p(v,,— v,,c080)= Avip 0=90" Q.= Av,=A(V,+U)

108000
3600

2
=0.01x% (20+ ) <1000 = 25000 N

_F 25000 )
0= = 12.5m/s

M 5-41
AT Akl Agehe ARG P& FHA.

F=Qp(Vy,— V)= Ap VZ(cos165—1)

= (0.015)(1000)20%(cos165—1)=11.80 kN

F 11.
F=ma, a=—= —82 5.9m/S2
T m 2
v 5.9
tanf= —= — = 0.602
an 9.8
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Al 6 %

M 6-1
0 0
(1) du  ov  ow _ ol g
oxr 0y 0z
0
du_y 09U _g
ox oy

ou ov ow
I B =0 .Q.uézs

Haian
ox oy 0z R

ul

(2 20 0lzy) g

ox oy

— 0

3) 6(3x)+8( 3y)+ (3$y):3_3+0:0
(4 280 060 | 0G0 gy gy gy

ox ay 0z

1 2 4
5 (——y +z t)
dw oy 0z

M 6-2
H]?J_:y"__l_}g] oﬂéj:u(;—]é}_\_}% ﬂ ﬁ 3_11)_0 O]Ei

ok 2 9l ay,b,¢,¢ © F310] gl

M 6-3
ou . ov 6} o T 2x 2y x
6_ a_:a—%)—’_a—(_ 2 2):_ 9 y22+ 2y22:0
x Yy T\x"ty y\ "ty (24 ) (2 + )
WG
M 6-4
Al Aol R
6_u+8v ow _ 8(m3+222)+ﬂ+6(3y2—4y2)_0
ox oy z ox oy 0z
0 0
312+—U—4y20 2 =4y —32°
0 oy

sov= 27— 322y + flz,2)



52
M 6-5
o(4t)  a(2 2(3ty’
V-V:() (x2)+(y):0
ox oy 0z
H =24 o] o
i ik
N A D N PO
curl V= oz 9y 0z —(Qty 2x)z+2zk?f0
4t 2xz3ty3
31 s ot
M 6-6
10w ov 1
== _ T ==(0=2 =1
T ( oy 02 ) 5 (0—20y2) Oyz
1[ou ow 1
= —|———|==(0—-0)=0
@y 2(82 8x) ; 0-0)
1/(0v ou 1 9 9
= —|——"—|= = (20— 72%)=10-3.
w, Q(ax o 2(20 72%)=10— 3.5z

w=witw jtwk=—10yzi+ (10— 3.5$2)l<:
w(1,2,3)= —60i+ 6.5k rad/s

M 6-7
FASE s 885 E v=C °lal dy=0 o2&
dop = (ZL‘2+ yg)d:n—:z:(Qxdac—i- 2y dy) — 0
(22 + o)

d —(2?— i
I ZF) g 2o g epe ags
dx 2xy
dy _ 5 _
1, = 13 = oAIT
%, A2, A e FeWEdS 7|e7] -2.49 WEgez
Ay _ tanf = 0.417
dx
0 = tan 1(0.417) = 22.6°
Fold HEYFE v o s

z 1 2 2 2 2

= —_— —2 =

Zigp 20 xt+y Cx+C=C(C
(z— O+ =C" F4 (Go0), 4 1de el

Fluid Mechanics Solution
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M 6-8
u=2zxy v=— y2
OEE@PL7} Z;ﬂsh}qi
z=
o(2zxy)

0

uz—wZZm -
oy

v=zyt+ C

C7h golmE C=09] FEE4E /MY Bad Jeje] grw 4

=y’
AAFL V=0 o|mR y=0 o[t}

M 6-9
HIt5A ATl BE ASUA LS vhSs)of gt}
3
2
(= 32y)  oly) | o(22) 534 0=0
or oy 0z
A =8-S FASEE Euler Eq.olA]
DV
L~ _YP+4pg=—VP
P Dy VP+pg 4
D
|4 8V+U8V+w8V

Por T P\"ax oy 0z
= p[(=3232)(= 3y2i+ 2k)+ (o) (= 62yi+ 357j)+ (22)(0)]
p(3zyti+ 3% — 627 k)
VP=— <3xy i+3y’j— 6xy k;)
7(1,2,3)°1 A
VP=—p[Bx1x2Yi+ (3x2°)j— (6x1x2%)k]

— p(48i+ 96— 24k) Pa/m

M 6-10
Navier—-Stokes Eq.oll A

DV

p—Dt =—VP+ MV2V+ pg



54 Fluid Mechanics Solution

DV =
pop = pBayli+3yj—6ay’k) (5 99 FA F2)
82 82 9> %v  o*v  a° 82 82 82
Mvzvzu[ AL Z)Jr( T+ S+ [ g | | =0
oz 0y oz ox” oy 9z oz" 9y bz
8> 82 9>
S+ T =0+ (— 62)+ 0= — 6z
ox oy 0z
8> a%v  a*
D+ =0+ (6y)+ 0= 6y
ox oy 0z
82 9° 9°
T+ L+ T =040+ 0=0
ox oy 0z

AAELE » goz Agn=z

pg=0i+0j—gpk

w2} Navier-Stokes Eq.ol thg s
pBayti+ 3y j— 6xy* k)= —VP+ pu(—6zi+ 6yj)+ (— pgk)
VP=(—3pzy'—6uz)i + (= 3py°+ 6uy)j+ 6pzy’— pg)k

9P )
2 3pmyt—6

- pry'—6uz

5P -

2~ _3py°+6

oy PY Ky

9P ,

=6 —

- = 6pry’ = pg

M 6-11

MY BARATE ARRERE AR Q4PN DEeor ek E Pl
¢ WFowr olFstny 1Y fFEw=w=0) ot}

0 0 0 0 _

ou vyow_9du_y = u=uly) & y 7] ot

ox 5@ 0z ox

Navier-Stokes Eq.9] z Al &l A
2

(ﬂ+@%;£+f+aua%
P\ Uay ow p“fllaﬁ oy’
d2
p(0+0)=0+0+u(0+—2
dy
& d
au _ _EL::C%
di? dy
u= Cy+ G, (D

BAZAE (1) 2o didsid
y=0, u=0 -—-> GC=0



Fluid Mechanics Solution

y=h, u=V --> 6’1:1
h
1%
u—ry (2)
7 Fote] 99X y=2m °]L V=>5m/s = (2)2]] thglstd

(2) A3 22 55 wAol= Holed Couette fr&olet ot

M 6-12
Flo] Al Folsh FAHA, AR &) FEolEE v=w=0, u=uly) °It}.
Navier-Stokes Eq.9] x A&l A

0o 2P 82u+82u oP_oP _
or Mo 92 oy oz
y=z=r 2 2 WFog & F glon=
_op , 2u_ o 2u_ L oP  du_ 1 0P
ox a ar° ar’ 21 ox dr*  2p ox
d dP
ou v al” C
dr  2up dz
du du r dP
2
r" dP
S de O
R* dP
BC r=R,u=0 > @——TM%

TQ dP 9 9

atr=0, U= Uy,

(D

_ R dp

umax 4'LL dx

(1) 215 Poiseuille fr&olet sttf. &, 7 943 £ £ #yxs X584

Hoh

M 6-13

o oY
—=—-3 —v= =
oy ox

|

|
©
8

55

7t



56 Fluid Mechanics Solution

V=—31—9xj
ALY I Felsha
o(— a(—
£3)  0C9) 1o
ox oy
Rl
M 6-14

0 0 -
(1) 221 %% o 9p43+22—3=0 wrEFT}
ox oy

_ v
@) 0=—~ oy
(3) A2

3
2y(:r i) y=0 = = 5

a) y=04Y 1 y=0 J= =4 u=—2*+3z— y=z(—z+3)
- (0, 0, (3,0 F AHAS-olth
:i (o)) — - zZ70 :g e} (E 2) e}

AL (0. 0). (3, 0), (g%)

3] 1
(4) u= Ui Yp=—2a"y+ 3zy— — '+ Clz)
oy 2

v=2zxy— 3y= _3_¢: 20y—3y— C(x)
ox
Clx)=0 Cla)= constant=0 o]4

1
y=—a'y+3ry— Sy’

M 6-15
u= % 2 vz—%:—llx
oy ox

A(=2m , 0) HollA u=0m/s, v=8m/s ©]EZ V,=8m/s

B(1lm, 2m)°lA u=4m/s, v=—4m/s O|BZ V,= v/4*+ 4 =566 m/s
Bernoulli Eq.
P v P, V?
4+ A __BL B
29 v 29
Py Vi Vi 566°—8
Y

= - = — =—1.63 m

A
gl
PA
v 29 2g 2 9.8
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M 6-16

SR B S
ule,y)=y= 50 =5

2

1 ,

v=L Sy C (C=09 4% dngolmw)
ERP
Y= 2( y)

2 3703 2 3
|y oy | _(03 03 )
—[2 2]0 (—2 0.0315 m*/s
&g Halse
1 1 ‘ 1
Py =1y = [— (y*— y3)] - [— (y?— yJ)} = —(0.32— 0.3%)= 0.0315 m%/s
2 y=0.3 2 y=0 2

M 6-17
H] 3] TFEO
culr (V)= ojof PR culr(Ve)=0 UL =93s}#}.
culr(—d) —¢ +a—¢ )
ox 0 0z

Z(iﬁij (%k:) (20400, 504

ox oy ox oy 0z
(A a8l TS S [ S
ERER
926 _ 220 220 _ 220 220 _ 220 mz
0yoz 0z 0y 0z 0x 0x 0z ox oy 0y ox
culr (V) =0 o]t}
V=V
M 6-18
Tt SAE] M= A5EAE S S okt
AxWAA S HEdme FEFF EAFT FEFF Ao oA o
g,

57

__o]



58 Fluid Mechanics Solution

_op 1

oy P ()
__ W _ 2y
v= o = (2)

Z7te] SEARE ARk mEste] AR vlastah (DA AEsu v g
FEFTE et
b= L+ flx) (3)
xT
(A& o Fafe] mRaA
2] 2 .
20 _ 2V o) (4)
ox €T
WHE @43 Mustd fo)=0 F, fl)=C 359 ¢ 5 A @A g9

y=2+C (5)
X

Ao} C=0 02 3o FEIFFS 3R

=% 6)
X

(a) fres7t 45 WE W= ¢= constant o]E 2 FAle] WS glstr] 9

A4 (6)42] e A,

o (xz)dy— yQuxdr) 22dy — 2zy)dx _
dip= (902)2 = i =0

9 Aol A dy= 0] ¥7] Sla1A= E27} 00] Hojof shmz

dy _ 2y

dr =

oltt webA (z,y)= (2,6)1M 9] 717

dy _ 2x6 _

w2z

o},

(b) ¢ 7t AT e P mR G5 e y= o =

Y= az’

of ez 3@ & vk weEbd FAL o #el dstel webs vE) 2o
ozt
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a=1 i a=2 a=0.5
(2.6)
> X
a=-0.5 a=—2 ¥ a3
M 6-19
2

0 0 ou ou o°u
u= 2V g vz——w=1—6xy —=6z —=0 > =6

oy ox ox oy ox

Navier-Stokes 4219 » AHEL g3 oz

Du oP a%u  9%u  9%u
— = + +pf,
""Dr ox (ax2 oyt 97’ ZE
Du au ou 9 43
LA A AL 1 =1.8%1
T p(at-i— p +va + w az) (1000) [0+ (322)(62)+0+0] = 1.8 x10*»
2
5] 5] 1o}
u( S+t Z)z (0.001)(6+0++0) = 0.006
ox oy 0z

v EFe] AAHE =454 dernw pf =0 oty W& Navier-Stokes 74
Ao ey 7},

1.8x10*2° = — %+ 0.006 +0

oP

” = (1.8x10"2*—0.006) Pa/m
M 6-20
FEHFT EASNT] AL ASTHA S wEof b SrLelske] EA el
AL NF A fEolojor s
M= D @)ty =0 (ASWRAS BHAT})
ox oy ox oy

0 -

UM _g—p=0 (M]FA FEolth
ox oy
a1
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— 0 P O

E =ip =

=

M 6-21
FolW HxAol A u=0, v=20r— 2" ,w=0 O|=LZ
o, =P+t = —p=—100kPa
ox
ov ow
o,=—P+2u—=—P=—100kPa 0,=—P+2u—=—P=—100kPa
vy Y 0z
d o _ _
Tey™ Tya = —u+_v):u[0+(20—2$)]= 10 %(20—2x2)=16<10 °Pa
& s oy oOx
ou aw)
TTZ: sz:/’b_ o _0
0z ox
ov  ow
e Tw‘“(@* 8—y): ’

(Orw Tye Tor ) (—100%10° 1610 ° 0
16x10"°% —100x10? 0 Pa
Toz Ty O 0 0 —100x10°

Q
=
Il
P
S
<
Q
g
A
<
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A7

M 7-1

AP= f(o, R)

o=[MT 2 R=[I]

AP= ML *T 7

AP=ko"R" (k& 2&5)

ML 'T ?=M"T *L° a=1, b=—1

o
AP=k—
R

AP A Hlgskar whx] ol v g

M 7-2
d
AP= s Vo T
f(p 4 D)
AP:k(i) (AP):(AP)
pV? D pV2 \pV?,
AP 7000 AP 17000 24.286
7| T T 0194 2| > 2
pV7], 10°X6 pV=]y, T00XV; %
0.194= 24'2286 V,=11.19 m/s

2
Q=A4,V,  018= %xpzxn.w

D= 0.143 m= 14.3 cm

7-3
HHE W S=7F Q, H o] 22
le QIlH?llg — (L3 T7 1)551 (L)UlL ng _ L311+ y+1 T*xl*Q
T =—2, =5
_ Hg
1 QQ
H2: szHZ/Q V= <L3 T71>12(L)y2LT71 _ L3x2+ Yy, +1 szzfl

To=—1, Yy =2
_H'V
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M 7-4
7l & 2 A
e Q LTt
orel 3} AP ML~ 'T?
Z] o] 14 L
A= D L
A AT u ML 771!

WMol = n=5, 7]ZALY F m=3
F2A n—m= 271
HEEAS QD p

— (LS T* 1)” (L)b<ML*1 T* 1)(j ML*l T*Q — L3u+b—(l—1 T*a—c—QMC‘Fl
a=—1,b=3,c=—1

AP D?
==
Qu
H2: QanﬂCg

— <L3 T—l)a(L)b(ML—I T—I)CL — L3(L+b-(1+1 T—a—CMC
a=0,b=—1,¢=0

Qu ' D
AP D? 14 -
o =D (k=735)
APD' [ wD'AP
@=*k m ("Q_ 128 juf
M 7-5

u= f(V.D,r,p, )

n=6m=3, [I=6-3=3

RbS S VoD, p

1, = VD' yfu= (LT ) (@) (L 7 (LT ?)
— La+bfc+1 T*a*c*lMc

a=—1,6=0,¢c=0



Fluid Mechanics Solution

1,= VD" yr= (LT )" (L) (ML T 1) (L)

— La,+b—c+1T—a—cMc
a=0,b=—1,¢=0

r
H2: 5

= VD' p= (LT ) (L) (ML~ 771 (ML)

:La+b—c—3 T—a—cMc+1
a=1,b=1,¢c=—1

63

1, = VDp
o]
&Zf(i VDP)
%4 D’ pu
M 7-6
V= f(H,g)
V=FkH
LT*lzLa(LT*Z)b: La+bT*2b
1 1
b— 5, a—= E
V=kvgH (T3] £5)
N 7-7
FD_f(I/v£7H7P)
7] % A 9
3} Fy MLT™?
= 178 LT !
7] ¢ L
A A I ML ‘7!
h=d I -3
== p ML

_ ML*B)“(L)b(LTfl)CMLTfQZ Mot 3atbtetl =2

a=—1,b=—2,¢=—2
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FD
=57
pl”V
HQZP(IE[)VCM

— (ML*B)a(L)b(LTfl)CMLfl T*l — Ma+1L*3a+b+C*l T*C*l
a=—1,b=—1,¢c=—1

w
.= 2
2tV

Fp

PV C, (FHA5)E Re?l gH4=o]t},

M 7-8

F= f(m,w, R)= km"uw’R°
MLT ?=M'T "L°
a=1,b=2,¢c=1

F=kmRuvw* (k= A)

M 7-9

F=fV.)=kv'y

MLT*QZ L3a(ML*2T*2)b: L3a*2beT*2b
a=1, b=1

M 7-10

o] LAoA T FFY FAY dFRY= FTHIIEE, A, v 59 TS
Hk=1},

F= f(g: 41, %5 7)

%E—%—’—F g7y17fy

II,= " F

= (LT )" () (ML 2T %) ML T 2
— La+b—2(:+1 T—Za—26—2M0+1

a=0,b=—-3,c=—1
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F
le —5
T

= g"y7 v,
= (T )" (@) (ML 2T 2 L
— La+b72c+1 T72a72cMc
a=0,b=—1,¢=0

_
2 U
_F3 = % THYMEEE JFo] flrt
YY 1
M 7-11
AP
Q:f(TMUvS)

FALGF7E 1) oluR
L7 t= (2 ) (ML Y (L)
— Ma+b L*Qa—b+c T*Qa—b

a=1,b=—1,c=14

5

Qu
S 7} 2w} F71ebd Qe 2 =, 16wl 713kt

1=

= constant ooQ oc St

M 7-12
HlE7]e] 45 @t 2P Re 71 Zolof stz
L
=_2

(Re)D: (Re)m Lm 30 ’ Pm:P])’ :Tm: I}'?’ Vm:Vp
(VL) _( VL)
v/, V |
L 30
—_— _p = —_— =
v, = VP(L ) 130( 1) 3900 m/s

m

V.= 3900 m/s & o4 o|BE Ago] Ertsi)

M 7-13
AL A5,

Fy=f(p, V,L,p)

ol =

65



MRS 5 V. 2 AR
lep(l VbLCFD:Ma+1L—3a+b+C+1T—b—2
b=—2,c=—2

H — pa VchM: Ma+1L*3a+b+C*1 T*b*l
2
a=—1,b=—1,c=—1

w
= ——
2 pVL

F, u
pV2L? N f( pVL) = GolRe)

Cps FEAIFEs™ Reo Fgrolch. wehA &

o] A} o] Fol Ao} Gk,

Fluid Mechanics Solution

23to] oatA ARAlo]= Reét Cp

(Re), = (Re),, (C’D)p =(G)
L,=30L,
L.p, L,,(1.2)(1.07x107%)
V,= m(,iup = ( ; — |= 0.139 m/s
L,p, 30, (1.025x10°)(1.8107°)
( F, _ F, )
pVEL*|, \pV?L*],
Fp _ 8
1025 %0.139° X (30L,, )’ (1.2)x(60)* < L2
F,=3348N
M 7-14
139 A9 22 o Aot
(Re), = (Re), (), = (Cp),,
ool 20, (1.2)(1.0x1073)
V. = Vp( P = ( —- | =66.67 m/s
Ly, P bty L, (1000) (1.8 x1077)
p V2L2 ) p V2L2 "
(bL2V?) 1.2 (20 L )* < 50°
P - (20, = 2.70 kN

F) = SRS
(Fp),= (), (p£?v?) 10° < (L2 )< 66.67

m
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L=F,V=270x50=135.0 kW

M 7-15

F7o AES FoA,
P, 400x10°

Pair = RT 7 987 % (273+20)

air

= 4.757 kg/m?

%103
V:Q:M:Q_ﬁ;ﬁm/s

p
4T 00

= 127400

(pVD) _ 1000 x<0.637 < 0.2
» 1.0x10°
V. X4.7570.05

m

127400= V_=9.641 m/s

1.8><10—0 m

G=vAV= 4.757><9.8X%><0.052 %9.641= 0.882 N/s

M 7-16
1% 1%
(Re), = (Re),, (—) _ ()
12 P 12 m
50 %< 10°
200
0= Tﬁm

_ Y% 9,3
Vm—\/gzw/ - 200£ = 1.70 m/s

—6
): 1-7X3€m( 1.17 %10 )

V—V@(

V.l 13.9 200/,

=2.14x10"" m*/s
(7Hs & &dolth

M 7-17
(Re), = (Re),,
VD 1.5<0.5

v 9.96 <10

67
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VD 3.0x0.5

Re = = = 1.50x10°
max v 9.96 <107
V.. x0.2
o 753x10°= — V. . =59.1m/s
° 1.57 107 min /
I/maxxo'2

1.50x10° = Vi = 117.8 m/s

1.57 <10 °

Qun=AV, . = (%xo.f) 59.1= 1.86 m®/s

Qmax =A Vmax = (%X022) 117.8= 3.70 m3/5
M 7-18
a
—|wD 2
Re= 212l Dw  san,
v v 2v

(D2u)) (D2(1)) 4Dpzwm
2v » 2v |/, 2v,,

D2 2v,, D?*x1 1.5x10°°
w = w) L= 57 _4) o 02 )z3.37rad/s
2v » 4Dp 2x1.745 <10 2X D
27N 27ax1
w,= "5 = ”60500 = 157 rad/s
w,, X60 37X
N = = 3-37 60 = 32.20 rpm
m 27.[. 27'('
M 7-19
v
Fr=
veL
(VL) L [25
V=V — L =y -2 =084 =4m/s
b m(VgL)m " Lm 1 /
AV L\VV
G AV (B Y e 4 g
QTTL ATILVTTL LTTL Vm 8

L Q,= 3125X0.068 = 212.5 m*/s

M 7-20
(VD) _(VD)
v, Vo
D,v, 300x1.15x10"°
m V,= —5
D, v, 30<3.210

xX4=14.38 m/s
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srele] Al Eurh Zolok @,

(AP) [ AP
pV2, \pV2,
2 3 42
2V, 9 10% x 4
AP,= —+1- A mzogg—()me:o.mkPa
o V2 10° < 14.38
M 7-21

ZhAgo] A4ghe wle] RPAHeIAE Froude F7b dobok dhk.
e, (e
\/97 V4 \/-g_g m

V, =V, /-~ =520 =22.36 m/s

st A5v IHAT Cy7F sYslor 984 A7 A Heh

L F;A
2
7, = 4] = 2]
Dlyp Dl A\ V. Dlm\ ¢
= 15x(20)2x(ﬁ)2 = 19.99 kN
M 7-22
R T90] Zgsto] HAstE A4 o R Fr 71 #ofof gt}
v
" Vel \WeLl, \VyL],
2Ea A4 HuEEE kAt
L L,
V,=7:=(¢g_f:)r L A AR
i)
Ly AL,
T, L
),



T ) = 17.32 T, = 0.0578 day= 1.39hr
300
A
300
oA o] &
ez
1 L,
;a = el B
m —p
300

T, = 0.1414 day= 3.39 hr

M 7-23
Zad =ACBRE Ma 7 Zofof s},
M=Yo Y

a c P
V p

P,=101.3 kPa p, =12 kg/m’

HEoA 2500m FFe] T

P,=747kPa p,= 0.96 kg/m’

p

Vi _ 500
\/101.3 %10 \/74.7x 10°
1.2 0.96

V= 520.79 m/s

m

M 7-24
2% EACBRE Ma F7F Zolof stk

v v P
WET TR # = RT

p
4%
3
P 13810° ooy

Pr™ RT ~ 287x(273+30)

Fluid Mechanics Solution
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4
M,= e
138 < 10°
1.59
ny
P 190 < 10° 5
— — = 2.05
Pn= RT ~ 287 (273+50) ke/m
Vm
M, = —— =136
[190 < 10°
2.05
SV, =414.04 m/s
M 7-25
v
Fr) = (Fr Fr=
(Fr), = (Fr), VoL
Vo L,
v. VL,
A7 & F3hE
L
R ) b L
L, v, L, t, L,
e
L [1
=4+ 2 " —qx - = ]
t,=t, L\, 1X25 %5 5 min
5
2 —_
Q _ (4w, L [L, (_p)2:(25)

5
Q,= 0.15(25)* = 468.75 m’/s

M 7-26
7 s deoln=
vV
(Fr) = (Fr) Fr= —
P m NZTS
L,
Yo B b Y% b
m L”L L”L ‘/’m L”L
t

m

L, [ 1 4m)
Vm—V;) Lp =8 M*O m/Ss

71
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L 11,/ 1 0.55 hr = 33mi
by, =1, Tp— 20 Y r = 33min

M 7-27
VL VL
(Re)p_(Re)m ( v )p_( v m
V L L
L V:V—m:20><i=0.67m/s
L, p "L, 3

Vi

T=(Fxr)oc(pV?PAXL) o=
T, P VEA L. L,

I oavaAL L

L 30
= L - X — = .
T, T’”Lm 8x - =240N «m
M 7-28
(Re), = (Re),, V=rw ©°|E=Z
2
Re= pVD oc pD"w
I I
(bD?),, [ 1 920 D> )/ 0.0012
W, = Wy v | | = ( 5 (000 )=0.055 rad/s
(pD), \ 1 790x16D2 )\ 03
GOwP
= = 0.53 rpm
27
M 7-29
=]

= o] H
En (Ma)NL <pL4 T7 2)m

F,  (Ma), (pL'T?),

ofots Azt w7] $laln e

W, F, (pL?), (pr'T?), r,  [L
A (pr®), (pL'1?), L, VL,
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7]
- 3 i
& _ T mo_ Lp Lm, _ (i)g
Qp ([/3) Lm L; Lp

T P
M 7-30
Fejo] £o Polnz

%4

Fr) =(Fr Fr= ——
|4 L | L /48
_r _ P = S —_— =
‘/m Lm ‘/p Vm Lm ? 3 i m/s

E, (pL?),
E, (pL?),
3
(pL?), 1025 4
F=F = 45X —— % 16° = 188.93 kN
P ) %1000
M 7-31
sHo]l 8 Fojug
1%
Fr) = (Fr Fr= —/—
MEFES Qe o
Qe AV=L*V=12VL =L2
N (i)2
Vm Lm QP Lp
a9 wug A7V, V, ® At g s

L (Q1),
2 1
tm Qp Lri L p2 LSL ( Lm )2
tp Qm Lp Lg I 5 LP

M 7-32
3]

-5
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=60 P,— P,= 588 kPa p= 1000 kg/m*

p=0.001 N « s/m*> /(=1 (4o])

LF(F7])

p=12kg/m®> p=18x10°N «s/m*> (=15

(o,

o =y
1000 <24 <1 12XV, X15
0.001 18510

(Re), = (Re),,

V= 24m/s

Eu 7} #olof stz
(AP) _(AP)

2| T 2
eV, \pV7,

AP = ( AP) (pv?), = (&)(1.%242) = 705.6 Pa

P\ pv? 1000 x 24
M 7-33
. F F
o]'g:! 74]‘/? CD: -

V2_(pV2L2) ( F ) _(103X52XL2)( 800 )

: Foa\pL?), 1500 1% (16L)°

vV, =1722m/s

M 7-34

6000m &l 5719 dHE F5oA4 (552 ¢ = E7)

p, = 0.66 kg/m’ T,=2492 K p=160x10 "Pass  ¢,=3165m/s(&%
\Y o v,
C Cp I/p

15C &719 %8 ¢, = VERT = v/1.4<287x<288 = 340.2 m/s
f,, = 1.80x107° N « s/m?

Com 340.2
- — 900 x 224 _ 9345
V= Vo, 316.5 m/s

p
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(Re), = (Re),, o122 (pZL )p N (pZL )

:(PVD)( p ) _ (066220 X 15L (1.80x10‘5
" po I\ VD 1.60 <107 236.5< L

P.=p,RT = 10.36 <287 < (273+15)= 856.3 kPa

) = 10.36 kg/m?®

M 7-35
QA4S Aol WrAole] BAE FHeA.
= f(V. D, p, )

ol A n=5m=3 o|m& [Te] $abi= 2/o|th. HIBWMAE VD pR o] a4

S8 oA

= v'D'pr= (LT ) (L (ML ) (ML T?)
0= La+b—3c—1Tfa—2Mc+1 CL:_27b:O,C:—1

.

="
1 pVQ

I,=V'D' s u= (LT V) (L) (ML 3) (ML~ 771
2 P H

0= La+b—3c—1Tfa—1Mc+1 az—l,bzfl,cz—l

1
= ——
2 pVD

p?fz :f(P‘/ﬁD)

/pV? pVD/u
0.00400 8909
0.00471 5776
0.00534 2960
0.00401 1970
0.00537 1471
0.00804 981
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Al 8 %

M 3-1
x 0.
Re= VD VZQzLOOZl:O.Bm/S
v A %01
D 13x0.1
(1) Re= VD _ 013 0_6=12935 ()
v 1.005 % 10
D 13x%0.1 _
@ Re= Y2 OBXOL _ 10y (25
v 1.08 <10
VD  0.13x0.1 _
(3) Re= = = 866 (&)

v 1.5x10°

VD  0.13x0.1
(4) Re= - — = 113043 ()
v 115x10

M 8-2
D
Re,= 2100 = VD
1%
1.005 <10 ¢
g Xi g
V= 2100 003 7 cm/s

M 8-3

Cold TH= 525

s
rr

s
a-

c cC

2100 =

14

v 0.555 <10
= X — = X———— = (.1
V, =2100 —- =2100 0,008 0.15 m/s

Q.= %x0.0082xo.15 =75ml/s Qp= Q— Q,=35ml/s

—6
— El?—j = 74;235010%2 =0.14 m/s Vy
0.14 % 0.006
0.555 <10 ¢
0.18 < 0.005

0.555 10 ©

Q, 4x35x10"°
:_B:&:(),lgm/s

%
4 Ap 70.005

Re, = = 1513 (37)

e = = 1621 (Z-7)

M 8-4

2,3 Alolell Bernoulli Eq. 2 A 834
LS L S

Y 29 29 v

77
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P2
Vo= Vg eles by ===
Hagen-Poiseuilli & 2] ol A
wD*~yh;
128 L
7 D?
— L
, _ 128QuL _ 128( 4 Vz)” ~ 32VyvL
L nD*y 7D*pg gD?
32 V,X9.2x10" % x40
9.8 X 0.08
P2
1.88V,= — (D
Y

1,20 Bernoulli Eq.& & &3}

2 V2
0+0+4= 2+ 240
Yo 29
P 1%
el (2)
¥ 29
(1) = (2) o2&
2
1.881/224—2—; V2 +36.8V,— 784=0
—36.8+ .82 X 78.4
y, - 368+ \/3628+(4 T84 5 o0 m/s
.02 X 0.
oo VD_ 202x008

v 9.2x10°

Q= % 0.08% < 2.02 = 0.01 m*/s

M 8-5

A4 Re & T8t s dHlE kAt
VD 1.2X0.06
v 0.0017

= % Q=AV= %0.062X 1.2 = 0.0034 m®/s

1280 Q 1281263 <0.0017 X 15 < 0.0034

a 7 0.06*

Re=

= 43< 2100 (&57)

Q

[N
3

= 344.4 kPa

N
rlo Q

U2

%2

'YQhL

~

QAP = 0.0034 < 344.4 = 1.2 kW

Fluid Mechanics Solution
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M 8-6

T+ ®39] =Wl Bernoulli Eq. 4 &3}A}.
0+0+8=0+0+0+h,

h;=8m

o
do
iy,
i
ot
b
11
ol
i

|

I

I
o
S
8
~
8

wD*~yh % 0.012* < 1.025 < X .
0= vhy _ 7x0.012 1025_29800 8 — 9.6%10°° m/s
128t 128 8.0 10" 2 <20

4%2.6x107°
y=9_ 6—02 =0.23 m/s
A 7x0.012

pVD  1.025x10% % 0.23<0.012

7 8.0<10
hL -5 3
g = 0.4m/m, Q= 26x10"°m’/s
M 8-7
fFrAle] frewde] A --> B ol s gt
PA Vj PB VJ_Q?
N I = - _— = o E‘E—
7 + 59 +2z, S + 29 +zp+hy Vy=Vy ©]
138 207
(D 4—7—|-76— 4—7+h
h;=—"7.08m
EQAFFIE 7 ol B §FEHES B —-> A olth. E£A4FFE b, =708m
138 207
—— 4+ 76=-—=+h
@ 15.7 6= 157 L
h;=321m

M 8-8
P, Vi 270 V2 Vi
H =2 12 =2 491
5 +—— 29 +z,= 88><98 + sin30 29 +9.
P, Vi 370 Vé Vi
Hy=-24+ 84, - -2 40="2 144
Y Ty TPET Ssxos Ty TV T g, S

V= Vy o122 H,> H; WebA 583 A --> B ot}
2 V2

S S A _y3—_8B _
hy=Hy= Hy= 9.1+ 5~ —43-5 =48 m



mD'hy,  wx0.08 X gx4.8

— = = 0.019 m*/s
128t 128 2.1 10" 4 x 12
4x0.01
V:Q:%:gm m/s
A 7x0.08
. > 0. =
Re= VP _ 378 OPf =1440 < 2100 (Z5)
v 2.1 10
M 8-9
H® AP
Xl A = _—
21(8.4.11)14 Q 19, L
x1.41 X5x%5.5x10"3
AP 12M§,Q: 12 1.41 %5 355 10 — 915 KPa
H 0.06
M 8-10
A,Boll Bernoulli Eq.& #-&3}x}
P, VZ Py Vlg?
—+— %2z, = —+—+ 25+t h
v 29 AT 4 T2g TBOE

V=V 25=0 o]B&
AP=~h;= (P, — Py)+vz, = 80+ (0.85 9.8 X5)=121.65 kPa
SH= 7Hdskd

D' AP 7x0.022" x121.65 X 10°
128 L 128 <0.06 < 10

Q=

= 0.0012 m%/s = 1.2¢/s
4x1.2x103
V= @ _ —————— =3.07m/s
A 70.022

pVD 850X 3.07Xx0.022

= = 957 < 2100 (&
Re p 06 957 < 2100 (Z5)
M 8-11
ZHe 520"
TR'AP
Q=5
I
V_Q_(WR4AP 1\ R2AP
A Sul mR? Sul
] - 1 AP
FF EEEE u=——(R*- )
dp £

Fluid Mechanics Solution
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2
RIAP 1 AP by )

Sul YT ” )
I 5 Z Al o =)
r= W_ T = 3.54 Cm<“6‘ u_ai—r—Fﬂ)
M 8-12 v =
20C9 & p4=0.001 N « s/m? 7 /)

7D'AP  7x0.02" <80 s 3
g = = 3. X 9
Q= 8.0 ~ T2sx000ix10 o410 m /s

e Q_ 4%3.14%107°
A 7 0.022
A S BaEHr] 24 ojm=

Uy =2V =0.1x2=0.2 m/s

=0.1 m/s

M 8-13
_R* AP AP 4ptg,e  4X0.72X5
Umax = 4—M T 7 = R2 = 0152 = 640 Pa/m
_rAp
U991
1
T o= %xmo: 32 N/m?

T = 0'—215x640= 48 N/m?

M 8-14
H % 5%0.022 .
Re= PVH _ 89050022 _ o0 o 9100 (25)
" 0.44
olelo] A Em B %:0 ojal £ TET
_V du _V
Y=gy dy H
du 1% 5 2
pry _— = —_— = . ><7:
S 0.44 053 100 N/m
M 8-15

1, 2 AFololl Bernoulli Eq.& A -&3l7] ¢3lA
x0.5x10"°
VQZQZ 420510 > =7.08m/s
Ay ax(0.3x107%)

pVD _ 900x 7.08<0.3x10"*
7 0.002

Re= = 055 < 2100 (ZF)
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0 32pL, Vy 32<0.002<0.022 < 7.08

H, = 5 5 = 12.56 m
vD;, 900 9.8 > 0.0003
P, P, 7.08°
—+0+0= + + 12.56
9800<0.9 9800<0.9 2g

P,— P,=133.34kPa

> 0.012°

L F=A(P—P)= (%)(133.34) =0.0151 kN = 15.1 N
M 8-16
NA Ee] grele] girigto R FAdstE R sk TulE glvkh
u= L}; y F= Wsind=71A

du Vv 0.5 0.5 .
=po = py = 2% 2) = 50sin 30
Ty T P T 0,000 “’(0.0005)( )= S0sin

" u=0.00625 N « s/m?

M 8-17
A B 7 A Abele] olatel ofet bt
Y(hy— hy) = yAh = 9800 <10 = 98 kPa
(Py+~vhy)— (Pgt vhg) = —96+98= 2 kPa >0
FEHEFS A --> Belth
(8.4.14) ol A

H® AP _ 0.006° x (2 x10°)

V=191 12000120~ 03 m/s
_ H AP 0.006<(2000) 5

WYL T axa  03N/m

M 8-18

F=71A olB=Z

U 10

& -7 1

7 oo 00001/

F= M% A= 0.02<5000x 7x0.05x0.3=4.71 N

M 8-19

SHE 7Sk
u r 2TN 27500

u= g Y= Y W= e T 50 = 52.3 rad/s
rw 52.3

T=U I 0.02 0.002 r= 523r

Fluid Mechanics Solution
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dT=1dAxr=523r27nrdr)r= 3284.41%dr

R ) 0.15
T= / 3284.4 v dr = 3284.4 / P dr=0.42 N « m
0 0

r=015m <4 o
pVH  pRwH _ 900X 0.15 X 52.3 <0.002
" 7 0.02

Re=

M 8-20

Ty T ar
du 1

1
er_lg 2/0.25—r  20.25— 0.18

= 1.89

dr 1
°. g - = X —_— = . °
n=r o 98 139 51.9 Pa « s

M 8-21

T= Tam ™+ Tour = K-

_ o du _
Tigm — H =M

oy
1 (30)( : )(y‘;’)

6
=0.001 7

= 0.00595
7 Y

Tium = 0-00595 (0.005)

_ AP
7= %T=43r= 43 0.095= 4.085 N/m>

YT = T — Ty, = 4.085 — 0.558 = 3.53 N/m’

= 0.558 N/m?

M 8-22
o

i

4

B y= D =01m ARAA olmz

u, = 21.6x0.1"7 = 15.55 m/s

FA9 A7k Qoo 97 y=008 m AL
w=21.6%0.08"7 = 15.06 m/s

=706 < 2100 (%) 7}FA4 o] 2},

83



U, — U R 15.55—15.06 0.1
=944 In=~ 29997 9D 9 M4 In——
T u* 0.08

*_ﬁ 0.9= /%
R 7V 1000

Tw_ 810 I\I/l’n2
_ R AP
w 2 7
AP 9 9
— =7, = 810X — = 16.
M 8-23
R AP 0.15  9800x<4.5 ,
—_ — — >< _ .
(1 7, 2 I 2 90 36.75 N/m
r AP 0.05 )
2 7 5 [ Tw = 36.75 RE =12.25 N/m

9= \/> \/ﬁ_omm/s

Y5y AR S0l

S5v 5><10*6 B
= = — 0 —_—-- 2. ><1 5

*
(5) —= = 2.44In"Y + 5.0
u 14

u=0.192(2.441n 21222008

M 8-24
= 7o 10 P) = K 7 1
prt =it ) (v ) (L)
= [ombTem3d ybretd podbme

L: 1: a_b_C—Sd

M:0=b+c+d
T: —1= —2b—¢
1 c 1 c
=eb=g Ty ATy
1/2

T, c
U= k;(_w) M

r TPy

Fluid Mechanics Solution
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TU,‘ Tw
— yp — Y
u T
[ Tw K v P
p
u _ fu*y
u* =/ v

85
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Al 9 %

M 9-1
D .6 < 0. =
v 1.55 <10
64 64
A Re = o35 0038
L V2 50 _ 0.6
=2 5y V03X o5 g, T 00Im
M 9-2
D .96 < 10° < 0.23<0.1 .
Re= LY _ 096X10" X< 02301 _ oy o 9109 (2572
0 0.98
Q  4x1.8x10° 64 _ 64
_Q_ AXI8XI0 T -2 oy
v A 7x0.1% 0.23m/s A Re 225 28
L V2 100 0.23
= A—— =234 X——X = .
B=Ap g, =28x gy, —Em

L=~QH,= 0.96 <9800 X< 1.8 X 1072 X 7.68 = 130.0 W

M 9-3
A 0.22
B=p = gxpg - 00m
VAR 2X4 0. >
Re= h— 07045 = 1904.8 < 2100 (F5)
v 2.1 <10
64 64
A= o = = 0.034
Re 1904.8
L V2 300 2
A =003 2 =104
= AR 2y ~ 00005 gy ~ 104 M
M 94
L V? R AP
Hy= Aﬁz_g wT 9L
_ L ,OV2 - 2TwL
AP =)\ LR AP= R
L pVQ 2TwL 47'wL
D 2 R D

 ApV? L 0.17 X408 X 507

=221 2
T 8 8§98 221 kN/m

Fluid Mechanics Solution
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M 9-5
ApV? _ 0.015x1000 < 8°

= 120 N/m?

Ty =

o] AL Eo HEH o7 ukx| S| uH] g}

r/R 7(N/m?)
0 0
0.2 24
0.5 60
0.75 90
M 9-6
pVD  10° X 5x0.15 5
Re p SO0L 7.5 10
Moody AXZe|A AlgFHae] AHY|=
= (0.26 mm
€ 0.26
5= 00 = 0.0017
AN ZE9 Re & o] 83te] Moody AZoA #ArlEA =
A= 0.023
L v? 100 5°
= —_——— — —><_ o
H, AD 27 = 0.023X o= 2 19.56 m
M 9-7
EQA 5 7HdskAL
L V?
= — =
A=002 2 st H=A5 29
29DH 2x9.8X0.5x5
) 00230 204m/s
e 0.26
=0.2 — ==
e = 0.26 mm 5= 00 0.00052
3
Re pVD _ 10°<9.04X0.5 459 10°

0 0.001
Moody A& A A= 0.0165

2gDH, X 9.8 X 0.5 X
/g f \/2 9.8 0.5 X5 — 9.95 m/s
0.0165 < 30

105 % 9.95 0.5 6
= =5.0Xx
Re oL 5.0 X 10

Moody XA A= 0.0166

[«

2
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_ \/2X9.8X0.5X5

—9.92
0.0166 < 30 9.92 m/s

Q=AV= %xoﬁ %9.92=1.95 m*/s

M 9-8

R,= % = 03142062 0.1 m

e =0.15 mm 5= 45% = 4x(§).‘115x103 = 0.000375
V= % = %;0'6 =26.11 m/s

Re= ViRh’ = 261'}510141;_%1 =7.0x10°

Moody A XA X=0.017

L Vv 20 26.112 _
=A—— - =0017X X =29, A
H= AR 2y = 0001 2y 9.6 m(Air)
P 101300 ;
P= BT = <oy ~ L2ke/m
29.6 9.8 X 1.2
lwater) — W = 0.036 mAq
M 9-9
AP= 200— 150 = 50 kPa
6.97 < 4
V=" = - =5.55 m/s
pA 1000 X7 x0.04
¢ pV?
AP=)\—
AD 3
2DAP 2x0.04 <
/= P_ 0.0 3500002 900 m
Ap V' 0.013<10% X 5.55
L=~7vQH = AP Q= 50000><ﬂ = 3485 W
T e 1000 '
M 9-10
1, 2] Bernoulli Eq.& #&3}4}.
P, V12 P. V2 V2

2 2 2
Lttt =2+, +05—+ H,
v o2 T8y 29 7 29

B Eol A £4A4 K=05 o]P =&

Fluid Mechanics Solution
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Fluid Mechanics Solution
vy 7
0+0+20=0+1.5—+0+ H, H,=20— 15—
2g : ’ 2g
L Vi 0 Vi 15
= - = — X — = . _—
H, )\D 2g A 0.6 2g 66.7 29
2 2 2
V. V.
—z —2 (66.7A+ 1.5)= 20
29

2
20— 1.5—— = 66.
0 529 667)\29

V- [ 20x2g _ 19.8
2 66.72+ 1.5 V66.7A+ 1.5
e _ 0.00026 _ 0.00043

A= 0.02 2 7}A3hAL
19.8
~11. <
79 m/s D 0.6

V:
2 /66.7<0.02+ 1.5
VD _ 699%06 _, o

Re= 5
v 1.0x10

Moody A XA A= 0.0162
19.8
V,= J =12.33 m/s
V66.70.0162+ 1.5
. x0.
VD  12.33x0.6 7o 10°

Re= = 5
v 1.0<10

Moody A XoA A= 0.0161

19.8 = 12.34 m/s

V.=
2 /66.7<0.0161F L5

T 0.6 x12.34= 3.49 m%/s

Q=AV="
M 9-11
1, 29 Bernoulli Eq.& % -&3&}#}

2

2 V.

2
+15=0+—-—+4+0+ H,
2g :

AW
29
e 3
2000107 4 45 369.91 m

H = 57359800

Vi=V,=V

1000 V2 AV? AV?
m—ATQ—g—mm y y =7.24
Ve Q _ 4Q _ 4x0.10 _ 0.127

A nd Td &

(0.127 )2
2
d _ A < 0.0161 = 7.24

5

d
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d = (0.00223 \)"/

A=0.02 2 7}A34A
0.127

d=13.6 cm V,= ——— =687 m/s
0.136
pVyd 72 10° X 6.87 < 0.1
Re= P¥29 _ 0.72 <10 681 0.136 93510
5 2.9210
e 05x10°
1 o6 - 0.0037

Moody A XA X = 0.029
d=(0.00223 % 0.029)"/° = 0.145 m

. 72X 10° X 6.04 <0.14
V,= 0127226.04m/s Re— 27210 60_40 O _99%10f
0.145 2.92x10
A=0.020 & A3},
“© d=0.145 m
M 9-12
Q=02m*s
Q 4x0.2
V=—"=_—""""=1132m/s
A4 rx015°
150 \? 1
= — | =11.32x—==1.
v, 1/1(450) 11.32 x5 1.26 m/s
Vi—V,) _ 2
H = (Vi— V) _ (11.32— 1.26) 6w
' 2g 2g
p, VvV P,V
RIS B SR M+
29 v 29 '

P1:P2+§(V22_V12)+7H4

1000
=210x10°+ T(1.262— 11.322)+ (9800 < 5.16) = 197.3 kPa

M 9-13 2 P1
V,=3m/s Vi=4V,=12 m/s
Ao &4
H
(Vi— Vo) (12— 3)
Hé 29 2q 3 m
1,29 Bernoulli Eq. & &

Pl Vvlz P2 Vv22
—+—+zy5=—+-—" +2+H, v
v 29 v 2g '
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P,—pr,  VI-V; 19232
2 1= 1 % 4s-2-H = 3 92 413=4.96m
Y 29 ’ 29

vt | B of] A

P2+711,'H:P1+’ymH PQ_Ple(,ym_fyw)

_ B= P 4969800

H= - _.
Y~ gsBe— 1  m
M 9-14
Q 40.08
Vi=——=———=159m/s
oA 7 0.08?
1
Vy= ‘/1124-0 m/s
ﬁ+15'92+15:@+4—2+H H_68—136+15.92—42+15:664m
(Vl_ V2)2
H=K-— 2
14 29
X 9.8 X 6.
_ _29H _ 2X98X664 _

(V,— V,) (15.9— 4)

M 9-15
& Feae) 18718 ol fate] 12 dlHel ST Eolg Fa,
1 HolH el el Tuae] ol

»

P r _
—Loq9- wxw}:o.@‘ m
o 1.5
2 oAl e Ae Eol=
P. r _
2 _ 6.9+ ng]:zl m
¥y | 3
Vi=4V,=12 m/s
122 32
06+ =T1+5- +H,
: 122 3
M 9-16
V,=25m/s V,=4V,=10 m/s
2 2
Ve 20)2
H=[1-—-"2] = == v.=15.
¢ ( 4, 24 V. (8 V,=15.6 m/s
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Fluid Mechanics Solution

2
H,= (1—0.64) 156 =1.61
p, vV P, V
SRR I . B
v 29 v 29
2 2
-V 10°(2.52— 10?)
1 2
P,= P+ —yH, =70+ —="" 1 —(9.8x1.61) = 7.25 kPa
2 1Y 29 Y, 9% 10° ( )
M 9-17
A 2 2
2 é :(ﬁ) = 0.444
A, d, 45
3E 9.3.2914 K=10.273
Q  4x0.22
V,= %= =3.11 m/s
>4, 7x03
2 2
> 3.11
H=K—/—=0.273X% =0.1
, 2 0273 ——==013m
M 9-18
orE A ¢} == Eo Bernoulli Eq.& %8314},
AoV _h W +H P,=0, V,=16V
vy o2 oy 2 ° 7277 !
LV 100 ( 1 )2 14 )
H=\——1=003x —|—| —==0.
= A 29 003 Soo| 7o 29 0.0075 VZ m
v,
,  500<10° |16 — V2 ,
0.0075 V' = =g~ T3, 51.02+ (— 0.051 V2 )
V,=29.6 m/s
M 9-19
o mpEEA
¢ V? 30 V? V2
Hf—AEQ—g—O.ONEQ—g—mZ
2 2
H = (0.5+0.64+ 0.11+ 1.0)L — 995
’ 2¢g 2¢g
VQ V2
H =(5.1+2.25)— = 7.35 —
=051+ 5)29 73529
oz w3 $=mol| Bernoulli Eq. &34
0+0+10=0+0-+0+ H,
2
V =10 V=516 m/s

7.35 2—g
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L Q=AV= %xof x5.16= 0.04 m*/s

M 9-20
Az=H,
AR 1000 \1 V?
=K K K . —|—=10. 2. 1.0+ {0.02X— || —
80 ent6r+ valve_l_ e:z:zt_l_ A d) 29 {0 8+20+1.0 (00 0.8 )} 29

V=17.38m/s
Q=AV= %XOBZ X7.38= 3.71 m*/s

.38 X 0.
Re= % =5.9x10° ()

M 9-21
45 WA #5 QAR 52131 glouw

V12 4 V12 A ? VlZ l, sz 1\? V32 ly V32
H=05—+)\——+|1——| — 4+ == F[|1— —| 2 4122 4+2
29 dy 29 Ay 29 " dy 2g ( CL) 2g dy 29  2g
Q 42 Q 42
V=—Y=_""2_—398m/s V,=—%= "2 —177m/s
LA ax082 / 2 A, rx1.2? /
4%2
Vy= ————==17.08m/s
7x0.6
500 A V| 3.982
= |o. 022 |+ (1— =L = 10.
H,, 05+(002 08 )+( Az) 29 0.76 m
400 \ 1.77
300 7.08>
H,= [0.39+(0.02ﬁ)+1.0} 2o =929.13 m
H, = 10.76+ 1.07+ 29.13= 40.96 m
“ H=41.0 m
M 9-22
90 Vf) ( 30 Vf) 1%
025 — —— 025 21 =0.022 -~ %
(0050.6 29 00259 29 0-022475 2¢
V,=044V, V,=056V, o]B=Z
2 2
90 30 |1 Vi L o Vi
025 X —— |4+(0.02 X == x0.44%|| —— = 0.022 X — X 0.56% —
{(005 0.6) (00 g <0 ﬂ 29 0.0 o g <056 29

. L=449.8 m

%5
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M 9-23
Q  4x0.08 200 2.55%
=2 = = 2.55 H,=0.02"— = 6.64
[ P m/s 02 2g "
Q 40.08 100 2.117
=2 = T =211 H,, — = 2.07
vy A" mr00? m/s = 002525 2 m

H,p=12— (H,, + H,p) =12— (6.64 + 2.07) = 3.29 m
V
Hp=002—"—— 2y 3.29 Vy=1.48 m/s

Q= %x0.152 x1.48=0.026 m*/s @ = 0.08— 0.026= 0.054 m*/s

2

Hyo=Hyy= 002%02%’—329 m

Q.= 7 & Vo= 0054 m*/s VC—$
(0.069)2

0.02175:)(;739 =329 m

d.= 0.186 m = 18.6 cm

M 9-24
Hyp= H,c=9m
2 2
30 Vi _ 20 Ve

V,= 6.44 m/s V=120 m/S
Qp= X012 X64= 0073 m/s Qo= - <0.1°%7.20= 0.057 m*/s

Q= Qz+ Q= 0.13 m*/s

M 9-25

560 V°
H, = 002W2——11 93Q° H,=100— H,= 100— 11.93Q"

863000=  QH, = 9300 (100— 11.93Q%)Q
11.93Q°— 100 Q+ 88.06=0 WHEHo 7 = 3}

Q=1.0 m*/s

M 9-26

150mm &+
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4X0.25

Vis = o1 14.15 m/s

= s 141

100mm

Vie= :;% = 31.85 m/s

H,,=1.03 312'5;52

H = Hy,— Hys = 12'—33 (31.85% — 14.15%) = 42.79 m

L=~QH,= 9800x0.25x42.79 = 104.83 kW

M 9-27
2 2 2 2
Bt oy e :(8;)(fcg)oc“g
’ d 2g 29d wd g\ d& d
4
Hy,=H;=H,

1000Q;  800Q;  950Q;
= — = - = 1.315 = 1.884
0.35° 0.3 e @, @ @ @y
Q= Q= QF Q+ Q= (1.315+1+1.884)Q; = 4.199 @,

Hyyp= Hy+Hy+ Hpy

- (8X0.017) 1000(4-199Q,)* 8000y N 1500(4.199Q,)*
Ay 0.6° 0.3° 0.75°
Q= 0.173 m*/s Q,=1315Q,= 0227 m*/s Q= 1.884Q, = 0.326 m®/s

Q = Q= 4199Q, = 0.726 m*/s

M 9-28

o

P
A e Head® H,=2,+ S =80 m= 7}A kA

V2
(120— 80)= AIM — V,=5.49 m/s
1 2g
2300 V3 B
(100— 80)= o6 2 V,= 2.26 m/s
2500 V3 N
(80— 28)= Mo 2y V,= 4.61 m/s

Q = A V;=432m%/s Q, = 0.64 m*/s Q, =522 m’/s

95
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QT Q=496< @y Q,—(Q +Q,) =0.26

H=16m 2 7}43}A}.

2000 Vi
(120— 76)= A, —0100 —2; V,=576m/s  @Q=452m’/s
2 175 .
(100— 76) = AQ% i V,=248 m/s Q,=0.70 m*/s
2500 Vi
(76— 28)= Agﬁ ﬁ Vo= 4.43 m/s Q= 5.01 m?/s

Q1+Q2:5‘22 = (Q1+Q2)_Q3:O~21 oltt.

=
fru
Mo
o
-
Ll
kS
o
>,
o
(2
P‘L
=)
o
o
i)
s
rlo
i)
_E
Ll
12
rlr
o

V,=5.64 m/s Q, =443 m*/s
V,=2.38 m/s Q, = 0.67 m*/s
V= 4.51 m/s Q, = 5.10 m*/s

M 9-29
Bell Al D Atele] 2wWlatol= f5o] gloka 7hgabat.
B 240 Vi ,
Hyy =002 5o 57 = 3.061 V2
300 Ve )
Hye=0.02 T 3.061 V2
Vi dc ? 0.1 \?
A V= ALV, — = =|——] =1.562
Ar4Tere V. (dA) (0.08)
H 3.061V2 V3
2 = =2 —oum
Hye o 3.061VE V2
(Dol A A2] 30]) 244 e (18— 9)= 6.384
z ST By S ee— — — = 0. m
ba (2.441+1)H,,,

z2p=18—6.384= 11.616 m

“ozp>10 o]BE B ®AA fEol f17] HEA= DO 9147t 11.616m = F
ofzl gEth Aokt Wb B --> D 2 SETH

M 9-30



Fluid Mechanics Solution

4%0.1x103
Ve 0 0

o— =0.02m/s
7 0.08
_ pVD  10°x0.02<0.08 _ .
Re p 0.001 1592 (laminar)
3‘9 = 0.065 Re

L= 0.065><1592<0.08= 8.28 m

L 30> 828 o|RET ZE3|

ok

golt}.

M 9-31
4%0.5%10"3
V= Lg =6.37 m/s
< 0.01
D 10° x<6.37<0.01
Re= PV = 07 <637 <0.0 = 63700 (Turbulance)
7 0.001

Ly=(25~40)D=0.25~ 04m

25> 04 olE® TR Wwdw 4Ry I
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A 10 %

M 10-1
Re,=5x10" & #3}H

< 5
Re = L% _ 55107 p= 2210V

r v U
(1) &7] 20C v=15%x10"° m?/s

_ 5><1051/: 5x10° x1.5x107°
U 10

(2) & 20T v=1.005x10"°% m?/s

_ 5x10° v _ 5x10° < 1.005 %106
10

U
Aol 2, 9 SHAAT dol7t w719 A5-Eu &

T =0.75 m

= 0.05 m

X

M 10-2
_ e 6 5.0
W BATY FA= —=
Re,
e oL 0 1.73
HH ZHT”ﬂ - T =
Re,
0 0.664
Y FAe —=
x v Re,
(1) 3719 A% 2=0.75m °o|E&
S=ux o0 _ 0.75L = 0.0053 m = 5.3mm
Re, 5% 10°
& =z 173 _ 0.751'773 = 0.00183 m = 1.83 mm
Re, V5x10°
664 .
0=z 0.664 _ 0.75 _ 0664 _ 0.00070 m = 0.70 mm
Re, V5 x10°
(2) 59 A% z=0.05m °o|2=&
S=x 0 _ 005&, = 0.00035 m = 0.35mm
Re, 5% 10°
1. .
==z 3 =0.05 i = 0.00012 m = 0.12 mm
Re, V5x10°
0 =x 0-664 _ 0.75L6LL = 0.00005 m = 0.05 mm

v Re, 5x10°

Fluid Mechanics Solution
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UL 0.7<0.9
V: p—
5> 10° 5x10°

=1.26x10"° m?/s

M 10-4
v= 1.005x10"% m?/s
UL 0.3x1.5

Re, = = — = 448 <10
T U 1.005%10
(1) SHFAAFTS 45
0.664 0.664
= = — 0.00099
T JRe, V448107
1.328 1.328
C = - — 0.0020
P JRe,  \448x10°
SFriolm
1

1
Fp=Cygp U?Ax 2= 0.002 X - 10° < 0.3% % (0.15 < 1.5)x 2= 0.0405 N

(2) FRBAST 4+

0.027 0.027
= = - — = 0.0042
VRe, 4.48 X 10°
0.31 0.31

=0.048

VRe, V48 <107

0 1.5¢ = 0.011 m

Vv Re, V4.48 < 10°

0382 1.5x0.382

5= = =0.043 m
Y/ Re, V4.48 < 10°
M 10-5
U 3% 0.5 ; 5= -
Re, = —% = — = 10° < 5x10° (T FEAZ)
v 1.5x10
Ty
Cf 1
- 2
2PV
0.664  0.664

= 0.0021

9 JRe, Vi



100

1 1
Tw= EpU2 =5 % 1.2 32 %0.0021 = 0.011 N/m?

M 10-6
UL 2% 3 . y
Re, = - — = 4x10°<5x10° (ZFAAZ)
v 1.5x10°
1.328 1.328
C = = = 0.002
b Re, V4 x10°

1 1
F,= CDE/)UQA: 0.002><5x1.2><22 x(3x1)=0.014 N

M 10-7
B Ao 50em HE A H 9
Uz 1.8%05

Re, = - — = 6.16<10" < 5x10° (FF47F)
v 1.46X10
. .0 X0.
s 50z 50x05 oo
VRe, 6.16 < 10*
. .73 X0.
gr— B2 1T8X05 g5 m
Re, 6.16 10
.664 . 0.
p_ 0664z  0664x05 _ 0o
Re, 6.16 < 10*

8 5 5 (= ~
Re, = ur_ 18 17 = 1.23x10°<5x10° (TF4A%)
Vo 146Xx10°°

1.328 1.328
C,= = = 0.0038

Re;  /1.23x10°

1 1
F,= DEIOUQA: 0.0038><§X1.2><1.82 x(2x1)=0.015 N

M 10-8

i_i(ﬁ)_l(ﬂf

U 2\6) 216

(3_“) _3 E) _ (5“ _ 3(2) ——(1)
al,_y 2\6 o™ My y:()_lu2 5

d Sy U
_ 9 @ un_u

d 3y 1y 3y 1y
PY 0(25 2 & 1 26 5 |

Fluid Mechanics Solution
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39 L, db
~ 20"V W

(1)(2) Al

140 v

olmg AAFTY FAE=

-—(2)

1 3 3
_ 1.74 =
Re,

5_*: 1.74
x Re,
M 10-9
Boundary conditions
y=0 u=0 (1)
y=086 u=U (2)
y=5 M_o (3

oy
(D<= ol &8t A=0
(2) (3% °]&3t

U= B§+ O 0= B+3C&

T 4e dgom

v
5

Ll

e

M 10-10

L=n @ W dy=ddy 0|22

Bl Al A =

W

0|~

101



102 Fluid Mechanics Solution

S (S [ P ST

dpetofs)-2]- -3

s s

u u 1 ™ )

g = — (11— = = BRI DL 27

. Ul Udy 1) Osm(2 ){1 sm( )}dn
=s| [Tsin M)d -f zire(_")d
|/, 2 )", 2 |

2 1
—5(? 5)
0
~Z =01
5 = 0137
M 10-11
ReC=5X1O5=ﬂ

12

5x10°y  5x10° x<0.92x10°
r= = o = 0.0418 m
M 10-12
A Wl f99= FFS (Z 1m)

1 L,
QA_8><%><1:0616m3/s #e
e

0.160 G
Qp= 8> —5—>1=0.640 m’/s .

Q5= Qp— Q,=0.024 m*/s

(mV),=Q,pV,= 0.616X1000><§: 2464 N

(mV),=QnpV, :0.640x1000x§:2560 N
B BPVp 2

(mV)p_ 4= (Q4_p)p U= 0.024<1000x8= 192 N
— Tw XA= <mV)B - (mV)A - (mV)Afg

— 7, %(0.5X1)= 2560 — 2464 — 192
7, =192 N/m’
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M 10-13

UL 3 <20
Rep=—== = 3x10° (FFAAF)
v=0.0002 m?/s
AASY FAE

1
g— 20T _ 2T 040822
20 — 2 é 20
Ay = (5dx—00408/ T d:r—00408{3 =2433 m
0

M 10-14
WA o] THEE FHy FHo gto] FAef 2 AHolmn=z
HZo|A F7] 300CY p=0.616 kg/m®* p=293x<10"" N « s/m”
Fp=6rpVR

4
FB: ,yairiﬂ—RB

3

_ 3
W*"}/SpgTFR
Fo+ F,=W
67uVR+~. —7R? 4 R?
T Yair 37T _Pysp?)ﬂ-
D ’YS _FY(HT 1 ><1 _62 8 X - -1 > 9.

e (Vap ) _ (100x10"°) (0.8 980075066 98):0.148m/s

18 182.93 <10

148 % 0.616 10010~ ¢

Ro— PVD _ 0.148X0616 192) 10°° 210

p 2.93 <10

Stokes 5o 2 Hi= ZAo] g5t}

M 10-15
&71e BEgE TekAt

P 101300 5
P= RT™ 2aTxaos — 1205 ke/m

_ 1 9 _ 1 9
FD—E DpUA FL_§ LpUA

110 < 10°
Uz%zim.% m/s A=05x2=1m>
F

Cp= L= 0 = 0.011

1
5P U’ A 5 X1:205 % 30.56% % 1



104
F 30
=~ L= : = 0.053
EpUQA §><1.205X30.562><1
M 10-16
20C 279 AAE FHolA 2oy
p=12keg/m®> p=18x10°N « s/m?
130 %< 10°
.2 X30.11 X0.
Ro_ PVD _ 1.2x3611 70r0723  L74x10°
Iz 1.8x10°°

a9 1057914 C,= 045

1 1
Fp= Cpy pUPA =045 > 1.2x36.11° x%o.om?,?: 1.45 N

M 10-17

20C 3719 H2A v=15%x10"m?/s
330600000 03

Re= ——— =1.67x10°
1.5x10°°

a9 10.5.594 C,=1.2

1, 1 30000 \?
= — = 12X =X1.2X X (0.9 X = .
F, CDQpVA 1.2 5 1.2 (3600) (0.3x15)=225.0 N
3o e AT FH(7.5md Jdorn=
M= F,x7.5=1687.5 N « m
M 10-18
Hio| g3t A F e o S4lo e
M= F,(1+04)=14F),
_15x10° 1 )
2F, 2>1071.43
Y=\ \/1.018><1.2X1.6X0.8 37.02 m/s
M 10-19

5m A Aol weo] BRI olop sz
F,=120x9.8= 1176 N

V= 2gh = v/2x9.8x5 =9.90m/s

Fluid Mechanics Solution
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1 1
F,= CDE/)VQA=1.2><E

105

%1.29.92 % %DQ

. D=4.61m
.8x4.61 ' _
= 987(55 =3.0x10°> 1000 (Fo1 =& W=HAh
1.5%<10
M 10-20
F=ma= m%
_ _ 1 2 1 2
—F= FD*car—i_FD*pa’ra_ ECcharpV ><1+5CD7parpV X7
1 9 1 9
= Ep 4 (CD—C(H‘J’_ CYD—par ><7> = 5><1'2>< 14 [021+ (12><7)]
= 5.166 V*
5.166 12
t 1 10 4 1 10
/ dt = — S0 ‘2/ = 290.36 {—] = 24.7 sec
0 5.166 J 457 V- V6.7
240 < 10°
VO— W— 66.7 m/s
BE
1 1 1 1
=290.36| —— — = 36| —— ——
t 90 36( % Vo) 10 29036( v 66.7)
V=120.2m/s
M 10-21
1
F, = CLngA
F, 4
C=~ L= - 2000 = 0.833
ngQA §x1.2x502x36
7% 10.5.10914 a=9°  C,=0.05

1
Fy= CDE,OVQA:O.OE)X

1
5><1.2 x50 X 36 = 2700 N

L= F, V=2700x% 50 = 135 kW

M 10-22
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F 22
A=~ L 1 000 = 56.2 m?
5 L pV? §><0.725><1.2x302
C, = 0.35<0.075 < 5= 0.725
p=1.2 kg/m3
M 10-23

9 10.5.109014 Stall Aol FHAGFE C, =17 oltf. o] weo] &£X7} Stall

1ot}

1 2
Fp= CListtall A

w 240000
Vit = 1 = \/1'7><1‘2><25 = 39.6 m/s
—CpA

2
V=12x%x39.6=47.5m/s

M 10-24
el Fol7h el g v pAwae] e 0 olHr
A

1
F,=W= CLE,OVQ
MY AF V=rw olaL ¥ B3 FEo vy g dES

dA = 0.25dr 25

1
dF, = 3 C, p(rw)*dr>0.25

1
= —x0.8x1.2x0.25 (rw)*dr = 0.12w*r* dr

2
1.55 7"3 1.55 dr ~
F, = 0.120%r dr= 0.120° —} > V=10
0.15 3 0.15
=0.1490*= 10 N :
w=8.19 rad/s o
N= 1783 rpm L
M 10-25
g Al 8 C,=08, C,_ . ;=17 ]
w 18000
(1) G,=08=— == (o] FAl p=1.2kg/m?)
—pVPA = x1.2xV?x25
2 2
V=387 m/s

(2) 10kmel A9 p= 0.4125 kg/m®



Fluid Mechanics Solution

1
L7— 8000

% X 0.4125 X V2% 25
V=453 m/s
M 10-26
F,= W oA o]Fo] HE=R
18000 = C’L% (1.2) (40)* (30)

C, = 0.625= 0.35+ 0.072 a=38"
Cp, = 0.008+ (0.0075 < 3.8) = 0.037

F,= CD% pVPA= %(0.037) (40?) (1.2) (30) = 1.066 kN

L= F, V=1066x 40 = 42.62 kW

=8 [ =21.31 kW

c

Hx

107



108

A 11 &

M 11-1

vLSA=rT1,PL
_ yLSA

WwT TpL

A 4x%1.5
=75 1.5X24+4 0-857

Az 2
AT

7, =7 R, S= 9800 0.857 <0.02= 168.0 N/m’

A
T S=~vR,S
S

M 11-2
AAE S=tan2 = 0.0349

IDQ

—_— T
A D
R =" = 8 =~ =075m
P 1 4
§7T_D

7, = R, S= 9800 0.0349 < 0.75= 256.5 N/m’

M 11-3
[8g SR
V= go 1y, SR
A
A 3x2
8 <9.8 X0.001 < 0.857
— :1.
1% \/ 00 83 m/s
_ ﬁ _ 8g _ 1/2
C= 4/ N ,/—0.02 = 62.6 m"?/s
M 11-4
A 3x1.8
R,L—?— 3613 =0.818 m
_ /89
= A
X 9.
A:8—g= 898 _ .0314
C 5

Fluid Mechanics Solution
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1 1
1 51 0
= — = — . 1
n=5k =5 (0.818)
n=0.0193
M 11-5
A 2x1.2
B=p = gqyg 00Hm
n= 0.012
_ 1 2/3 o1/2 _ 1 2/3 1/2 3
Q= —AR’’S"? = ——(2x1.2)(0.545)”°0.001"* = 4.219 m*/s
n ' 0.012
M 11-6
A 0.693x1.2
n=0.015
1 2/3 o1/2 1 2/3 1/2
= — = —— (0. x 1. . .
Q= —AR'S Oﬂw(O&B 1.2)(0.299)*%0.01
=248 m*/s
M 11-7
A ytan30 _
&,—P—- 2 =0.25y m n=0.017
cos 30
_ l 2/3 ql1/2 _ 2/3 1/2
V= RS L0= 5577 (0-25y)*?(0.0014)
y=1.23m
M 11-8
T2 AES d g std
rd? md A d
A= P55 BR=%=7%
/3
1 2/3 o1/2 1 (Wd2 )(d)2 1/2
Q= ARTS 2= o\ 8 \1 (0.016)
d=1.206 m
M 11-9

47t el AA Fejs b=2h oluw

A=2r* P=4h R, =
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Q=L ARPS? 5= (2}%)(3)2/3 (0.016)"/
n 0.013 2
h=0.551 m
2
way wrel g A= T2 — o5 e
A+ FRe A A= 27 = 0.607 m®
AV SR dE Aol o Y
M 11-10
A 2% 3
Q=L AR5
n
2 2
0161
_ ”?/3 _ (M) = 0.00087
AR’ 6% 0.857
M 11-11
(1) A=by b=2y 4y =10
y=3m b=6m
Yy 18
(2) A=18= by+ 24 R=2=—"+°-—
ey T2 p+ 25y
b=12Tm y=2Tm
M 11-12
MY AAH] FRE
A 2yz
A=zy* P=2yV1+2 z=tana y= ~ .
poA A B A
h ? 5 1/2
2y V1+z 2\/2(2%-1)
z y 1
1 1 >
dRh =)= d ( + 1); 2 (1 22) =
dz - a:\"TZ) T 3
3
z
z=1 tana=1 «a=45"°
20=90"

© Apolze] 90=Sl o5 2zt ol



Fluid Mechanics Solution

M 11-13

1
Q=—ARISVT AAA FzE b=12y

R, = % A= 247

1 ( 2) Y 203 1/2
Q=45= ——(2 = .001
g 0.035 y (2) (O 00 )

y=397m b=794m A}o]ZE 120%

M 11-14
(1) BA 12904 AADL A7 F2i= Aol el 90%
1
A= §(2y2) = ¢ P=2y2 = 2.828y
5/3
_ 1 2/3 ol1/2 _ 1A 1/2

A nQ _ 0.035x45 081 1081 e
P 82 0.001"2 (2.828)%3

y=5.62 m

. Alo]zto] 90% o]l Zlo]7} 5.62m ¢!

By Sz

(2) AAAQ AtdelE sre A543 1/2 o=

9 o
A= (1.155y) y+ 2(%): 173247
P=3(1.155y) = 3.465y
A g (L3
pY3 gt T (3.465y)Y/3

y=4.19m

. Abe]zho] 120% o]al Zol7}F 4.19m <1 Attt

M 11-15
$EHe] dEe Fr= —~— ojmz
VIYn
1% lRf/?’sm
n
A=303m’ P=8m R,=0379m
1
V=——1(0.379)*3(0.01)"* =4.03 m/s

s

N

111

ojlm® zlo]E y o} 3|
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3.03

A
Y= 5= 5 = 0606
Fr= —— = ——0 __ — 165> 10
9Ym 9.8><0.606

M 11-16
Q=62m’/s b=3m
y 0.5 m 1m 9m
Vv
4.13 2.07 1.03
V2
o 0.87 0.22 0.054
g 1.37 1.22 2.054
F
1
3
Y. = (i) = 0.758 m
g
y
2.0 - 2.0 |-
1.0 - 1.0 F
0.758 |
0.5 s 05 L |
3am 1.37 2.0 E
M 11-17
Q=1.0 m?/s b=22m E=20
_ Q@ _ 10 _ 3
1= 3 = 53 = 0.455 m*/m « s
E=y+ ¢ 5
29y
2.0 = y+ 0.01205
)

y=199m y=0.11m (FH5HE o] &3}o])
y.= 0.276 m
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M 11-18

T R?
2

/3 1/2
_ i 2/3 1/2 — 1 (WRZ (5)2 ( 02 )
Q=—AR"S 924 =—— 5] |5eo

R=112m

M 11-19 | ¥
R0 Afswe] & b gl sl o A4 e o) A N
2
Qb _

gA®

b= 2(ytan30)= 1.155y

A=y « ytan30 = 05774 il
(0.4)(1.1559) _

9.8 (0.577¢2)°

“ y=0.63m

o

M 11-20
QA 2ol Faka.
(27)2 1/3

1
q2)3 3
p— —_— p— —_— :2. 2
Ye (g 9.8 02 m

9A Zol7t 202m olBE FEZDIE 12m A 25m Aol ZskshA Hct.

M 11-21
b 1
R=lim—2—=y, V=—RXS"? v= g ooz

q=v,V,=vy./9y, = 0.51 ¥/9.8X0.51 = 1.14 m*/s « m

M 11-22

V2 4.5°

= 1.63m

2 2
= S F=2x163=1
b= 3 57163 =1.09m

(2) ¢g=yV=0.6x45=27m%/s » m
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M 11-23

/3
_ l 2/3 1/2 _ ]. (3><05 )2 1/2
(1) Q nARh S12 3.4 —0.013(3x0.5) 1 (S)
5= 0.00321

(2) q= %4 =1.13m%/s * m

1
il /3
5 (1132
Y, = (i) :( 9‘2 ) =0.51 m

V.= /gy, = V9.8 0.51 =2.23 m/s

3x0.5

1 1 2/3
V= ER,f/:‘Sl/Q 2.23 = Z( ) (0.00321)"/2

. n=0.0132

M 11-24

14400
3600 21/

(11.6.3) 2l A

1

(1) cZ:gy(H Ay)[1+ 2 J=9.8y(1+ E)(H—O'%)
y y y y

9.8y°— 8.65y+ 1.225=0

y= 365 V/8.65°— (4)(9.8)(1.225)

95 0.8 = 0.705 m

1 .
(2) &= 9.8y(1+ 07)(1—1— 0—55) 9.84° — 14.53y+ 0.049 = 0

y= 148 m
" Ay—0 oW c= gy olth E Hmvl Fow A4S gk

M 11-25
Bl ol H=E,— E,,

_Q_ 32
V= 4= 3x1 = 1.07 m/s

V2 1.07
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1/3
. . (3.2 )2
3 3
=L =221 | =0.488
Ye ( g ) 9.8 m
E, . = %yc: %x 0.488= 0.73 m

H=E,— E,,,=1.06— 0.73= 0.33 m

M 11-26
2.2 , 1.1
=22 =11m%s *m v=2= "2 = 0917 m/s
2 Y 1.2
VZ
E,=y+ 5~ =12+0043=1243m
g
; 1
3
Y. = (—) =0.50 m
g
3
Epin= 5 9.= 0.75m

(1) E,—02=1043> E_, dAZold E3}=] Ko}

(2) qZ%zl.MmB/S—m yC:( ’

min

E, . = %ycz 0.91 m

0.91< 1.243 o] 22 A% o}A A Arefo|t}.

D D
2 2 50 50
= — = - =31.
A= T Ve 6-543 G454y orBsec
M 11-28
5
" 2%
(1) Hy= —-{—14,/1+8 q23 =090 _q4 1+83—3 =1.77m
2 gH, 2 (9.8)(0.93)
H— H)Y _ 3
(2) H,= (, ) _ (1.77-093) = 0.09 m(Water)

AH H,  (4)(0.93)(1.77)
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QR 14

— X = 5.02
A, 0.03x3 m/s

Vo= A T T 20w

M 11-29

Q= qb=11.43x10= 114.3 m®/s

M 11-30

(1) Fr=— Fri= 0 _ 467

Vagy V9.8 X1.2

Fri= 24 olmz #= Fr% gy?

3/2 3/2
¢ = Fr, 2 ) :4.67( 2

9Ys —1+4/1+8Fr —14+ /14 (8) (4.67)

= 0.308

(2) g, = 3/21 (~1+y/1+8F )= %(—H 1+ (8) (4677 ) = 7.35 m
£

Fr, = = 0.308
9Y,

V, = 0.308 /9.8 X7.35 = 2.61 m/s

(=)’ _ (735—1.2)°
45,y (4)(1.2)(7.35)

Q= AV=10x12x16= 192 m*/s

L= ~H,Q=9800x192x6.59 = 12.4 MW

= 6.59 m

(3) H,=

M 11-31

3 _ 1.0m*/s » m

(1) q=

3
1/3 12 1/3
( .
=0.5> 0467 o2& FEEoke 9t}

_ 1 q)2
2) E=y+ —|+
@ Y 2g(y

E—05+i(i)220704m E -3 *§><0467—0701m
0 . 29 . -—2’!/(3 2 . .

5 min
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AH=E — E_. = 0.704— 0.701= 0.003 m
TR o] 20em °]EZ 20cm > 0.003m oA FFHA UAZo] y = TE

FERE A A F9 Holg y o7 3
E

= E_..+0.2= 0.701+ 0.2= 0.901 m

11
E =y + ﬂ(y_l) =0.901 m
HHE o 2 ¢ =0.83, 0.29 m ©] T},
FTHE AUA F4lo] 0.29m b He ZUA &8 2 ol (v AE

y,=0.83 m2| o}UA B Fo] "ARlo|t},

M 11-32
Hl =] A& 2 -8-3}A,
¢ 7
3 =y, + 1
i 2067 " 2942 W
¢ 7
T+ — = 2
b 29(1.7)2 bt ngg 2)
7 ¢

1.7+ ———
2g(3)° 2g9(1.7)?
¢=10.12 m*/s + m
Q= ¢gb=15%x10.4=15.18 m*/s
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A 12 A
M 12-1
g=1004j/kg-K k=14

k—1 1.4—1
R= p C,= o x1004= 287 J/kg » K
M 12-2

FAEZY AN o] §3H4.

T. P\ 5
w7 =(7)
1 1
k-1 1.4—1
Py k 200

—) = (273+15)(1—00) M= 3511K = 78.1°C

(2) Py =Py P V=PV

1 1
~ [Pk 100 \ 74 5

M 12-3

Au= C,(T,— T,)= 0.716 (50 — 20) = 21.48 kJ /kg
AU= mAu= 20x 21.48= 429.6 kJ

Ah= C,(T,— T})= 1.003 (50— 20)= 30.09 kJ/kg
AH= mAh= 20x 30.09= 601.8 kJ

M 12-4
T, [P, S v, P71
Z-p) -] samea aan
. 1|t
(1 7, = l(v_z) :293(E) = 386.6 K= 113.6C
P. vy \F
@ 5
) 1\
PQ—Pl( 2) zloo(ﬁ) = 263.9 kPa
(3) @3t 1A ol oA
dg= du-+ Pdv

GddgolnR dg=0 ola I fF-olyA] Wt g

Fluid Mechanics Solution
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work= ‘/pdvz—/duz—/CLdT

Au= C,(T,— T))= 0.716(386.6 — 293)= 67.02 kJ /kg

Work= — AU= — mAu= — (20)(67.02)= —1340.4 k] (-& 4FY)
Ah= C,(T,— T,)= 1.003(386.6 — 293) = 93.88 kJ /kg

AH= mAh= 20x 93.88= 1877.6 kJ

M 12-5

_ dpP _ 9 2

E—pdp =2.19x<10" N/m

_Jap  [E  [219x10°

c= g = . 1000 = 1479.9 m/s

M 12-6

FZo A ke mE 25 E o] 8stH

% (m) 2% (K) 52 (m/s) M
0 288.16 340.3 0.94
1000 281.66 336.4 0.95
5000 255.66 320.5 1.0
10000 223.16 299.4 1.07

1%
¢c= VEKkRT = /1.4x287TX T M= -
M 12-7

c= VERT = /1.4x287%293 = 343.1 m/s
AelE S=2¢=343.1X2=686.2 m

M 12-8
sina = 1_c
“TMT VYV
¢c= VERT = /1.4 <287x293 = 343.1 m/s
) 343.1
=270 — 042
Sin o 300 0.429
|
tana = 0.474 = @ L
L
L=3164.6 m
At= L = 3164.6 = 3.95 sec

|4 800

19

1500



120 Fluid Mechanics Solution

M 12-9
I

. 1 1
sino = M T8_ 0.556 T

c= VERT = /1.4 x287x283 = 337.2 m/s R
V= Mc=1.8x%337.2= 607.0 m/s 4
L= VAt=607.0x3=1821.0m

H H
tana = f = ﬁ = (0.668

. H=1216.4m

&
-+

M 12-
%?ﬂEEJ](D}Oﬂ) W slo]l
2 2 2

Vi 72 3007
q)TpL?:q}:/;ﬂL7 1003(250+273)+7=1003Tz+

2

T, = 480.7 K = 207.7C
AANEHE V=0 ojm =
2

1

GT,= G T+ -
; 792

= (250+273)+ ———— = 525.6 K = 252.6 C

T,=T+ 21003

_
0 20,
M 12-11
2o A 500m 439 &4 ¢c=3384m/s
V=0.8x338.4=270.72 m/s
1000m &89 ¢=336.5 m/s

V= 0.8X336.5 = 269.2 m/s

M 12-12
_ V? s k—1
T,=T+ 2C =T+ 2V R
(1.4—1)

1
= (40+273)+ 5(1602) =325.7K = 52.7°C

(1.4)(287)
GdWs) ojln=w
k—1

T, [P\ %
o\P
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M= Vo _ 160 045

VERT V1.4 X287 <313

M 12-13
W 5o el Aol BE
1, k—1 ., (90+273) (1.4— 1) )
F=1+——M — = 1| (0.5)
T=3457K =72.7C
P, k=1 o\ 500 { (1.4— 1) 2} =
P—(H—TM) - = 1+ 5 (0.5)
. P=421.6kPa
P 421600 5
P=RT ~ omrx3iny L2 ke/m
c= VERT = /1.4 X287 x345.7 = 372.7 m/s
V=cM=372.7x0.5= 186.3 m/s
M 12-14
A k=14 BXE M= 32
Ru 8314
_ Vo s k—1
T,=T+ 2C =T+V o
1.4—1
273+38)= T+ (150)* —— /v
(273+38) (150) 2(1.4)(259.8)
T=298.6 K = 25.6°C
vV 150 046
VERT  /1.4x259.8 X298.6 ’
P, 750 < 10° ,
= = =92 3
P~ RT T 2m08x<(23i38) OB ke/m
1 1
&:(1 k—le)ﬁ 9.28:1+ 1.4—10‘462m
p 2 p
p= 837 kg/m?
m=pAV= (8.37)(%0.152)(150)2 22.18 kg/s
P=pRT= (8.37)(259.8)(298.6) = 649.31 kPa
M 12-15
220
k=14, C=1.003kJ/kg « K, R=287J/kg+ K, M= = 0.66

V1.4 X287 <278



122 Fluid Mechanics Solution

Vi 2902
_ _— = 21 = 2 -10
56 278+ 5~ oos = 3021 K =20.1°C

(2) 1 oA AAYL
k—1

() T,=T,+

k

1.4
k1=160(1+

(0.66)2) 1471 = 914.33 kPa

14—1

P, =P|1+ M;

w ‘

(3) AA DE=2 T3] 9eA WA WE=Z 7}
P 160 x10°

e — — 3
O T s ke/m
k=1 ,\i 14—1 —
,00:,01(1+ —— Mf) = (2.01)(1+ - 0.662) L4-1 = 948 kg/m®
i
P, 214.33x10°
= - =24 ’
Po™ RT, ~ 287x302.1 7 keg/m
1, k=1, 302.1 14—1
(4) T1—1+TM1 Sy St M
M, = 0.66
6) AdEHEs ZALE7F SedUA 2 Wsted v Srojng
V2
G T=— Vi = (20, T,))"% = (21003 % 302.1)? = 778.5 m/s

15 980° ]

1,=1T,

c,= kRT, = /1.4x287x263 = 325.1m/s

V; 280

k 1.4
- = 14—1 -
(6) P, —P2(1+ % Mf) = 130(1+ 5 (0.86)7) 71 = 210.69 kPa

M 12-16

o] F71 A& e o] &35t
P 90 < 10°

P RT ~ 287<(273—18)

c= VERT = v/1.4x287x255 = 320.1 m/s

V 180

= 1.23 kg/m*

k

-1 -
P0=P(1+ kTMQ)‘ L= 90(1+

1.4

0.562| 471 = 111.35 kPa

14—1
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V2
GTH 5 =671,
V2 180? .
T,=T+ 55 —255+2X—1003—271.2K— 1.8C

p

P, 111.35x10°

— — — 3
P~ RT T mrxomiz W ke/m
M 12-17

P
- 800 = 8.91 kg/m®

Po™ RT ~ 0.287x313
(D fASHEZE 2719 44 0.528 o|Bn &

P

5 = 0.375<0.528 °o] HE2 Pete] FFFAA JALEANM=1 ] drkFold

o

oh
P, = 0.528 X800= 422.4 kPa

k=14 R=9287J/kg + K A*= %0.032 = 0.00071 m? °| 2= (12.6.3)2] 9] 4]

k+1

. k E+1\201—%)
— ES - =
m=P A RT ( 5 )
14 14 1 1.4+1
. 4+ 2(1—1.4)
= % 10%) (0. 1 =130k
(800 10%) (0.00071) G0 ( 5 ) /s
AASE ol =
T, = T, 0.833= 313 x0.833 = 260.7 K
V.=c= /kRT, = V1.4x287x260.7 = 323.7m/s
M, =10
P 650
= —=10.813> 0.
(2) P~ 80 0.813> 0.528
olng JAGEN7MA HAsA] g,
P,= P, =650 kPa
(12.5.10) Aol A
P —(1+—2 M w0 = 1+ 5 M
M, =0.55
T, -1 1 1.4—1
7 =1+kTMf 3y (0.55)*

T =295.1K
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V.=cM,=0.55v1.4x287x295.1 =189.4 m/s

_ B 650
Pe™ RT ~ 0.287x295.1

= 7.67 kg/m®

m=p, A, V, = 7.67>0.00071<189.4= 1.03 kg/s

¥ QA EAE el 1.30ke/s o] ARt AGHA =EskA] KahH 1.03ke/s
2 g, vtk % 0.550] #t)

M 12-18
(12.5.7)2f <l A]

dA _ dViye =V 3V o o5 = —
W) =5 (MP=1)=(4-1)=37> = 3(-025)= — 075

WA o] 75% 7FAghrl,

(2) M=2.0014 M=2.5% Z7/}s5 o=
—V: 2¢c
dA

o= 0.25(4—1)=0.75

T A o] 75% Wolzlt.

M 12-19
k=14 4 W R= %: 296.9 J/kg « K
P*
(1) P =(0.528 o|m&
P, 103 e = _
5 = g0 = 0-468< 0.528 o] Hu=R Fste] FF oA AAGEHM=1)°] Hr}

o

P, =0.528<220= 116.2 kPa

PA ol 22

T, = T,<0.833= (95+273)<0.833 = 306.5 K
V.=c= \/kRT, = v/1.4x296.9<306.5 = 356.9 m/s

(&

P, 116.2x10°

= = =1.2 3
P~ BT T 2069065 2 ke/m

m=p, AV, = 1.28X(%X0.052)X 356.9= 0.90 kg/s

P 103
= = 0.606> 0.52
(2) B 170 0.606 > 0.528

o



Fluid Mechanics Solution

=
P =P =103 kPa

e

QAGEN A BASA Rk,

T, k=1, [P\ F
TE_HTME_( )

1.4—1

363 _ ( 170 )1.4

T, \103
T.=314.6K
c= /kRT, = V/1.4x296.9x314.6 = 361.6 m/s
T, 363 14—1
T, 3146 =M
M,=0.88

V.=cM,= 0.88x361.6= 318.2m/s

P 10310
Pe™ RT. ~ 296.9<314.6

= 1.10 kg/m?

m=p, AV, = 1.10><(%x0.052)>< 318.2= 0.69 kg/s

103

P’I”
= ‘2 i
5 = 0.528

o o

P,=195.1kPa (A %)

(3

= v

M 12-20
w2z 2o Aol FEu) AN} ofo} sme
P, p

P 101

o

P, = 101x0.528= 53.3 kPa

= 0.528

M 12-21
1% 260°

g = T _—
T,= 1T+ 2C, S03=1.+ 21003
c= VERT = /1.4 <287 x269.3 = 328.9m/s

V. 260

M P— = —— .

e ¢ 3289 0-79
P, N 14—1 4
5 =(1+kTM§) k‘1=(1+ (0.79)°] "1 = 1.51

P = 1.2kg/m* o] B2

T, = 269.3K

125



126 Fluid Mechanics Solution

P+ (1.2x9.80.32) = P+ (13.6 <9800 < 0.32)
P — P = 42645.8 Pa

P, + 42645.8
P

e

P, =83619.2Pa= 83.6 kPa
P, = 126265.0 Pa= 126.3 kPa

=1.51

M 12-22
k=1 14-1
qy 2o B2]F T, _(80)1.4
T, \P (110+273)  \125
T,=337.1K

(2) ¢y = kRT, = v/1.4x287x337.1 = 368.0m/s

Vo 330
M,=—=———=10.90
2 ¢ 3680
- 14—1
Q) T,=T,= T2(1+ % M,j) = (337.1) {1+ (0.90)2} =391.7K
=1\ 14—1 e
(4) P, =P,= P2(1—|— — Mf) = (80){1+ = (0.90)2} '
= 135.3kPa
: vy
(5) 12)1: 1114' 2—(;;) 391.7 = 383+ m
V,=132.1 m/s
M 12-23
k=1 500 14-1
o 2 _ s 1.4 _
T2—T1( 1) (273+40)(700) 218.8 K
vy
Gh=GhL+

2% T 2% 1.4 218.8
i \/k—l RTl(l_%) - \/1.4—1 (28”313)(1_@) = 0 m/s

¢, = y/kRT, = v/1.4x287x218.8 = 296.5 m/s

Vy 4350
M,= —=——"=14
2 ¢, 2965 ’

M 12-24



Fluid Mechanics Solution

P, 280x10°
Po™ RT, ~ 287x (2731 65)

Saol A1) FFe

= 2.89 kg/m*

k+1

. k E+1\201—%)
— ES PR
m=P A RTU( 5 )
14 14 1 1.4+1
. A+1\20-10)
:2x131.2) ( ) = 3.09
(280 0)(4 0-08°)\ asnEss) | 2 3.00 ka/s
(1) A=A
P,= 0.528 X P,= 147.8 kPa
wEkA Po= 120 kPa, 140 kPa oA &
m = 3.09 kg/s
Ho|Ael ¢ty pP=P olgtH ¢4FA frsm(D-1)lA
P 180 _
(2) 70— 50 0.643 M = 0.82
T
7= 0.851 T=0.851 X 338= 287.6 K

¢= VERT = /1.4 <287 x287.6 = 339.9 m/s
V=cM= 0.82x339.9 = 278.7m/s

L —0729  p=0720%x289=211kg/m® (L2 o] &3} A$)

P 180x10°
RT  287x287.6

p = 2.18 kg/m?

m=pAV=211 x(%xO.OSQ)X 278.7= 2.95 kg/s

P 200
(3) Fo— 2—80_ 0.714
T
T = 0.908 T= 0.908 X338 = 306.9 K

c= VEKRT = /1.4x287%306.9 = 351.2 m/s
M= 0.71
V =0.71x351.2=249.4 m/s

P —078  p=0.786x2.89= 2.27 kg/m®

Po

m=pAV= 2.27x(%x0.082)x 249.4= 2.84 kg/s

127



128

Fluid Mechanics Solution

P (kPa) m (kg/s) m (kg/s)
120 3.09
140 3.09
147.8 3.09
180 2.95
200 2.84
M 12-25
P 100
P = R0 0.125 < 0.528
ojmg T &7t SE&ow FAHE
V2
GT= Gt 5
15 kR
-G e

kR P,
k-1 TO{l (F

o

-

= 1.98 kg/m*

V.= 5349 m/s
p At
e | ko 100
TE_TO(PO) _(318)(800
P, 100x10°
Pe™ RT. ~ 2871756
Lol M=1 olB2 {FH
3 1 k+1
. +1 \2(1—-#)
— * R I
m=P A RTU( 5 )
4= m _ 0.569

(1) 7% 3cm

(2) V,=534.9 m/s

c,= V1.4x287x175.6 = 265.6 m/s

V., 5349

p. V.  1.98x534.9

M =—"="""=9201

¢ c 265.6

e

M 12-26

(1) FHelA M=1 & A Geoln =

(318) {1 — (

1.4—1

) o156 K

=0.569 kg/s

=5.38%x10 * m?

d,= 0.03m

|

800
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p*
5= 0.528 P* = 2000 %0.528 = 1056 kPa
T*
= 0.833 T = (273+150) < 0.833= 352.4 K
P, 2000 % 10
= = = 16.47 kg/m?
P~ RT ~ WI<(@3+150) g/m
k
% = 0.632 p* = 16.47 < 0.632= 10.41 kg/m’
1, k—1 (2734 150) 14—1 )
@) =1+ M e (2.5)
T=188 K
P, k=1 o\ 2000 ( 14— 1 2) ——
P—(1 21\/[) T—H— 5 (2.5)
P =117.05 kPa
1 1
& — (1+ k_ 1 Mz) k—1 1647 — (1+ 14_ 1 (25)2) 1.4—1
p 2 p 2
p= 217 kg/m?
M=V 2.5 = 4
c V1.4 287 % 188
V=687.1 m/s
A L(1+0.2M2 )3_ i(1+0.2x2.52 )3_ -
A¥ M 1.2 25 1.2 '
A d\V &
A (d—) ~g5 20
d= 8.12 cm
¥ 02 WHos =2 SdQERY % D-1o4 M=25 o/H
A _ P P T _
= 264 7= 0.059 = 0.131 T 0.444
2 olgdldn ZAZ E 5 9
M 12-27
P* 70 10°
(1) p*= = 0.90 kg/m?

RT* 297 < (273—10)
V= VERT = v/1.4x297 X263 = 330.7 m/s

m= p* A% V* = 0.90x(%x0.032)x330.7= 0.21 kg/s

) A_L(H—O.ZMQ)?’ (45)2_ 1 (1+0.2M2)3
A% a

M 1.2 30 M 1.2
M= 0.26, 2.33 F 7Z9o]t}.
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M 12-28
A, 1 [1+02M? )3 T a2 2

0.07065 1 (1+o.2 2.5\’
A* 2.5

* — 2
12 ) A 0.0268 m

k

T(+—M2) (273+15){ 4= 1

T

o

(2.5)2} = 648.0 K

1.4
(2.5)2) 14-1 — 1708.59 kPa

k

k
P(1+;1M2) kel :(100)(1+ 14-1

g
I

2

% PR o] gl (GAERY %

]

3 X~ [e)
) e e

M 12-29
= /1.4 <300 <293 = 350.8 m/s

V.= c, M, = 3x350.80 = 1052.4 m/s

e
= B EW A A

e

——A_(1052.4)*
4, (1052.9)

e

F,=mV,=p, AV, 80x10% =

P 101.3x10°
Pe™ RT. ~ 7300x293

(D) =% &7 @i

= 1.15 kg/m?

80 < 10°
A = ~ = 0.0628 m’
T 1.15%(1052.4)
D, = 28.3 cm

(2) Be ww

3
A1 (1+0-2M3) 0.0628 1 (1+0.2 (3)° )3
e

A* T M 1.2 A 3 1.2
A* = 0.0148 m>

D¥ = 13.7 cm

(3) AAxAe] w9 ¢t

k

T—T(1+—1M2) 293{ 14— 1

2

(3)2} = 8204K

PT‘

1.4

(3)2) 1471 = 3721.02 kPa

1.4—1
2

P, = P(1+— )’“ 1013(1+

12-3

ol=A 3% Table D-1°A

\\)
o
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-~

e

A*
T, = (273+2900)< 0.454 = 1440.5 K
P, = 5500>0.063= 346.5 kPa

=25 wf M,=245 - = 0.4%4

S

P 346.5x10°
Pe™ RT ~ 350<1440.5

= 0.687 kg/m?

V.= /1.4x350<1440.5 x<2.45=2058.4 m/s
pFA*VE=p A V.= 50
50 50

e

A == = =0. 4 2
¢ p. V. 0.687x2058.36 0-0354 m
AC’
=25 olm g
0.0354
LAY = = 0.0142 m*
A o 0.0142 m
M 12-31
F435 BAAS 1, Y F2 28} o
Py, 2kM{— (k—1)
P k1
4
M, = 30 =1.29
1.4 287 X 278
ep (%Mf —(k—1) )_ 70( 2(1.4)(1.29)% — (1.4—1)
2 01 k+1 1.4+1
Ve G DMEH2 (1.4-1)(1.29)%42
Vi (k+1)M; (1.4+1)(1.29)?
V,=287.0 m/s
P 70x10° ;
M= RT T astxas O kg/m
onVi=pVy, (A 9%)
Vi 430 ;
py=py - = 0.88———~= 132 kg/m
2 Ny, 287.0
LR PE
Po = RTQ
P, 124.23 < 10°
T, 2 = 3107 _ or 9 K

" Rp,  287x132

X HE9 FE ogIME EAS =T S Qe

M 12-32

ul = 140
5= 0.063 — =0.

0

= 124.23 kPa abs

131
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A E B

=

a

e

& T,

w

AT M 1.2
Ho|AE M=1.0 o]B=2 ®a9 e P & o] &3t &9 o

P _ _k_ . 3.5

A _ 1 (1+0.2M2)

rlo

P* 2 2
P = ; 45001 — = 264.14 kPa
1+ = 5 (1)2}

P,=P*=264.14 kPa (43 F9o] A

= = 0.528
P, 500
. . P, N
FEARE FATAT FolA 7 = 05282 oW M =243 o|BE WA
ol

oA (1+0.2M2) 15 (1+0.2 (2.43)?

3
_ _ 2
243 1.2 ) 37.1 em



Fluid Mechanics Solution

U, V, cosa B X5 X
(1) H= 2 2g 2 _ 56.52 958 c0s45 — 90.39 m

2mn _ 27(1800) (0.3)= 56.52 m/s

2= g0 2 60
B _ B o

T TH T 2039

u, V., cosa 525X
(2) H= 2 2g 2 _ 56.52 958 c0s30 — 94.97 m

H 15
p— —p = - .
YR

a, 7t AelAW FEGA He Zrha.

M 13-2
271n 27(1800)
W= n=""g (0.1)=18.84 m/s
_ 27mn

Uy = ry=3u,= 56.52 m/s

60
(1) V, = u, tanB, = 18.84 tan20= 6.86 m/s

Q= V,(27r)b, = 6.86x (27 <0.1)0.05 = 0.215 m*/s
Q= V,,(27r,)b,= V,,x(27rx0.3)0.05

V., =228 m/s

n

| u

» = 56.52

u;  uyQeosfy  56.52°  56.520.215 X cotl5

2) H= = =
@) g 2mrybyg 9.8 27 0.3 < 0.05 < 9.8
(3) L=~QH=9800x0.215 x 276.84 = 583.30 kW

(4) 9=z A5 Bernoulli Eq.& A &34

P V2 P V2
RIS B )
v 2g 0 29

Vector AxoA V,& a4

= 276.84 m

133
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a,= 2.72°

V,sin2.72 = 2.28 V, = 48.05 m/s

Py~ P = g(vf— Vi)+~H= %00 (6.862— 48.05%)+ (9800 > 276.84)

= 1582.2 kPa
M 13-3
2mn 27 (1800)
— = 1)=18.84

Uy w0 " 0 (0.1)= 18.84 m/s

g wQeosh (1884

18.84 < @, X cot30
g 271rybyg 9.8

T 27x0.1x0.025 <9.8

= 36.22— 212.08Q

36.22

0.17Q
M 13-4
f3e] $97 =3 2750 Bernoulli Ba.& 4834,
P1+V12+ +H P2+V22+
— e z = - z
y o2 TPy 29 7P
P,—P, V-V
H=—"—+-"2—T1,-2
Y 29
3 3
4x = 4 —
Q 60 60
V== —995m/s V,= ———— = 17.69 m/s
LA 1< 0.08 > 1 0.06%

P+ (9800 <0.76 < 13.6)= P,+ (9800 < 0.76)
Py,— P

= (0.76x13.6)— 0.76 = 9.58 m

17.69° — 9.95°
i = 9+ T899 s ot m

M 13-5

=4 p,,= 1.2 kg/m’

Q= V,(27r)b, = V,,(27r,)b, ry =127 by="b, O|EZ
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2Ty 12 T -
2 =12

’U,2 T—lul— . Ul

“'lllll _“h""\_‘ﬁ

a=90 ‘"“‘,_Lx
Bi S
-
Uy
YH,0 1000 .
hair = HHZO ﬂ - Ol(ﬁ)_ 83.3 mAir
U, V., cosa
h,, = 222
g
hir9  83.3%9.8  680.3
‘/200562 — — —
U,y 1.2, Uy
u, = V, cot3 —> V,=— olBng V COtﬂZE
bt 12 " 1.2
uy = Vycosay+ Vo, cot3, ol ZH2HS tiYdshd
680.3 Uy 27 X 1800

1.2u, = ” +ﬁ u1=43.07=7“1w:r1><T

S r=023m r,=027m

M 13-6
6.8
Ax—

Q 60
V,=—5=———==231lm/s
bA xxo0.25

d, ? 25 \?

V,= (d—Q) V, = (2—0) 2.31= 3.61 m/s
P, = —0.3X9800 X 13.6= — 39984 Pa
hy 12+ +H P2+V22+

ERE7AR R TR

P,=P V=V
P ~y 29 t 272

_220000+39984 | 3.61°— 2.31°

9800 T oxgs  2092m
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L, = 9800 >26.92 < % = 29.90 kW

29.9
—-—x100 = 90.
33 00 = 90.6 %

=
M 13-7
NVQ _ 12001025 _

H3/4 1503/4 — 140

NVQ _ 1200 v0.50

H3/4 103/4

(1) N, =

(2) N, = = 150.9

M 13-8

7% 13.3.3914 Y9AE o)
_ NVQ 1500 V/Q

B H3/4 - 303/4
Q=0.117 m*/s

40

M 13-9

19 13.3.3904 HHHL
NVQ _ NVT0
wHYY 300°
N=1723 rpm

200 =

M 13-10

1 wel gAgelA 55 7
~ NVQ _ 1800 v0.02
B T 3/
H=1179m

. =

o

}

h 8

rr

2~ T
T

40

40
11.79

Hzo| @ 4to] HgQ 3},

= 3’4 %‘7

M 13-11
TR (D)= D, °|B=

o [alle) [+

N, 1500
Q= Q N = 0.065

D,

D,

N

N,

N

Q, N,

3
1800 0.054 m®/s

)
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L, D VNN
L \DJ\N] N,
1500 \?
L=L|——|=0579L
) 1(1800) 0.579 L,

L, = vQH= 9800 x<0.065 <50= 31.85 kW

M 13-12
T HExol N, 7} Zojof s
N = N\S//? _ 230 \3/2.8 9048
H 14
.45= V5T
18

N, = 364.1 rpm (23 F>2)

-3 o=

62_ DZ NZ

oy _(@)N SELTECEY
D, QAN |57\ 230
D,=128.9 cm

M 13-13

A o, & W HHFY FAHol Az ojE=

[ o

Y
O‘:
H,

P,—P, (100 —3.6)x 10°
Az = —cH —h, = —(0.012x25)— 0.32 = 9.22
2 S oH,— h, 9500 (0.0 5)—0.32=9.22 m
M 13-14

P —P 101— 2.3)x 10°

NPSH= — Q—Az—hﬁ(O 980?8) U 9 1=707Tm

707> 6.5 o|BRE FEHALS 9t}

M 13-15
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138 Fluid Mechanics Solution

H2 o 549 B2 Bernoulli Eq.& #8314

vy 29 v 29

‘/'22 Ps_PQ ‘/92 Ps_Pu Vf

— = +—= + = NPSH
29 v 29 v 29

P, = 100<10°— (13.6 9800 < 0.3) = 60016 Paabs

REolx B 30T Z71¢LE

P, = 4.242 kPa

NPSH = —6001968504242 + ;1; =6.51 m
o= NfHZ i—%l = 0.163

M 13-16

18 13.4.3914 Q=30¢/s & W} NPSH= 4.6 m ©]t}.
(1) v=9800 N/m?*

P,—P, (100— 1.8)x 10°
NPSH < —Az—h 4.6 < — Az—18
s ~ = 9800 “
Az < 3.62 m

SOoEA 3HORRE 9 wego R 3.62m olule] A AXAEjok st
(2) = 0.96 <9800= 9408 N/m?
(100— 80)> 10?

o0 < — — 1.
4.6 < 9108 Az— 1.8
Az <—4.27 m
SORA FHBET A% 4.27m ool A el AA|E ok sh
M 13-17
_ _ . 2.0
L,=~vQH,= QAP= SOOXE— 10.0 kW
n,= 1—(;: 0.667
M 13-18

=2 OEA A= %0.152 = 0.0177 m®

= C,V2gH = 0.95 1/2x9.8 X400 = 84.12 m/s

v
Q= AV=0.0177x84.12 = 1.49 m®/s
L, = yQHn, = 9800 X 1.49 X 400 < 0.8 = 4.67 MW

u=Pv2gH = 0.47 /2x9.8 X400 = 41.62 m/s



Fluid Mechanics Solution

27N
60

60w 60<41.62
TN wx 500

S.D=159m

U=rw=r

2r=

=1.59 m

M 13-19
n;=28(C,— ®)(1— cosf3,)
HrRlago| n ojJB=

n; = 2x0.45(0.98 — 0.45) (1 — cos165)= 0.938

A= %0.152 = 0.0177 m?

V.= C v2gH = 0.98 v/2x9.8 X250 = 68.6 m/s
Q= AV, =0.0177x68.6 = 1.214 m*/s

L= n;7QH= 0.938 9800 1.214 X 250 = 2.79 MW

L=Tw=pQu(V—u)

dL

T Qp(V—2u)

T8 L o] Ay} H7] e UZ?V

olm =

Q  4x6x10°

V= = = 26.54 m/s
2A  27x0.012%
V2654

u= o= 5= 13.27 m/s

V—u=26.54+13.27=39.81 m/s
L= 10°x(6x107?)(13.27)(39.81) = 3169.7 W

M 13-20
sxYge] wEETY §5L V, 2LPT
FHe 5% PN JUEE (V-u)F o8
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140 Fluid Mechanics Solution

A 14 &

M 14-1
P1 V12 Pz PZ_Pl V12
0 29 Y v 29

, — P, = (13.6 <9800 > 0.06) — (9800 ><0.06) = 9800 > 0.06 (13.6 — 1)

P
P,—P X 0.06 X 12.
V= /29 s — P :\/29 (9800 < 0.06 6) — 3.85m/s
v 9800

M 14-2
20C 3719 %E p=12 kg/m?

w
IS

P,= (510— 305) X 10~ *x13.6 X 9800 = 27322.4 Pa

P —
27322.4

&
WA 7 FANA r=2am 9 AAANNY FE uw B FeY] P SHPAZ 1,
7}

P,— P,=9800<0.05 — 1.2X9.8 X0.05= 489.41 Pa

489.41

AAZAB.C)

r=0.05m u=0 (1)
r=0.02m u=2856m/s (2)

(D& ulr)=ar’+b o gstd
0=a(0.052+1b b= —0.0025a

U= a(rQ— 0.0025)

(2) & didstd

28.56 = a(0.022 — 0.0025) a= — 13600

. ulr)= — 13600 (2 — 0.0025)
AQEEE r=0 A9 &= olm=z
u, .. =34 m/s

dpr



Fluid Mechanics Solution

M 14-4
w3gel $9E Vo au
YV =W, = W,
W,— W 10— 2
y= = 072 6000 N/m
Vv 0.5x10
16000
S= . 9800 1.63
M 14-5
X
u=rw= 01X 2750 = 0.523 m/s
60
du
T=Fxr=1Ar=|u—|2nrl)r
dr
T dr _ 0.16 <0.01

= — = =0.162 N « s/m?
B o2 du 271x0.1%2%0.3 X0.523

M 14-6

C=09, d=016m, d,=0.08m
S=10, 5 =136, H=0.14m

A, = Z0.08 = 0.005024 m?

4
T
Q = 0.95x0.005024 . = 0.029 m*/s
1_ N
)
2
Q 0.029 d, ( 8 )2
= -—— . = _— = _— . = 1.4
V2= 4~ Goosozt O ™e =l ) 2" 1) °® m/s
(Vi= Vo) (5.8—1.4)
) = 29 = 2% =0.97m
M 14-7
S g L N

v AT 0.05%0.05
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_RdP
Tw 2 dx
dP 27, 2x80
=R - on = 1066.7 Pa/m
M 14-8
Q  4x0.145
Vo= ="""""—973m/s
VA4 1x0.26
P —P S
! 2:H(—1 ) OQ(ﬁ—l)—ll?Am
v S 1
vi[ld \* P —P
— —1)—1]: e IR
2g |\ dy g
0.26\*

dy,=0.11m=11 cm

M 14-9

A = T0.12=0.00785 m>

°o 4
29%0. 36( 10396 1)
Q = 0.65<0.00785 = 0.052 m*/s
B (@)
250

M 14-10

%ioﬂl\‘] ‘jo] dh lEO]H]—ﬁ HH%_Q_E_ /\]Z_]_'% ?‘5‘]—%]—

Dt dt/ pdV—i—/p n)dA =0

p= constant dV = A,dh o]E2

L aan= [vaa eg

A9 ca agh

tdt
A,dh

CA,V2gh

dt=

dh

Fluid Mechanics Solution




Fluid Mechanics Solution

_ At f4 dh _ At [2h1/2]4 _ 9.12

CA, V29 Yo Vh CA,V2g 0 A,

912 )
A, = S0 = 0-0152 m
d=13.9 cm
M 14-11
L.=~vQH,

‘/02 ™ 2 ‘/:‘2
6000 = (0.8 <9800)(C. A, V,) -— = 7840|0.7X — 0.1V,
c C C, 29 4 c 29
V. =853 m/s
ey EA(FH)
1 v ( 1 )2 8.532
M=l ) 2g 0.7 9y _O08m
B, Col Bernoulli Eq. A&
Py v:
v? 8.537
Pp= ==+ h,— 25| = (0.89800) +0.68 — 3 |= 10.92 kPa
2¢g ) 29

M 14-12

1
y= Vcosft — ith

V= v2gx5 =19.9 m/s
x = Vitsinf = 9.9sind5t= 7.0t

T 1 z \? 9
=0. = - =gl=—] =1.02—0.1
Y 99COS45(7‘0) 2g(7‘0) 1.0z— 0.1z

dy
—=1.0—-02x2=0
dx v

T x=5m

H=1.0x5—(0.1x5)=25m

M 14-13
2 i
Q=3 V2 H'L

| w

3
2 5 2
g\/Qg H*? g\/Qg (2)
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M 14-14
5 5
Q= itan ﬁ) V2g H? 8tan(&) V29 (1)? =236 m*/s
15 2 15 2
M 14-15
_ ] 1.8+ 1.
Far ol &b h, 82 D 165 m
LA Y W LA 21T AP
" Re d 2g ’ 2¢ N 2
T N Q2 1 -4 3
= — 0.8 X0.15 Xx—=2.153 X1
Q 408 0.15 350 2.153 <10 * m®/s
42153 %10 *
V= Q_ 53 20 =1.90 m/s
A 7x0.012
65— 324:(1.5) (1.90) 1.90°
' (0.99800) (0.012)> ~ 2g

copp=0.0191 N « s/m’

_ pVd _ 0.9x10°x1.90 X0.012

[ 0.0191
64

)\:E 'E T?%% 7";_1730]‘:}.

Re = 1074 < 2100 (ZF)

M 14-16
0.3v= 0.18~,, + 0.08vy

018

’y pr— f—
=5 0.22

— =0.82
T

M 14-17
W= ’y?f
150000 = 1.2 % 9800 X V'

V =12.755 m*

15— 12.755

Fr1FoR ver yue =

x100= 15.0%

Fluid Mechanics Solution



